



# ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ  
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

## Από τη Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου μας

# ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΑΓΩΝΑ

### 10 Οκτώβρη

Συμμετέχουμε στην πανελλαδική  
πανεργατική απεργία

ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 9.30 π.μ. ΣΤΗΝ ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ

### 21 Οκτώβρη

Μεγάλο συλλαλητήριο εργατών,  
αγροτών, νεολαίας

ΟΜΟΝΟΙΑ, 1.00 ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ



## ΤΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Συμμετέχουμε:

- Στην πανελλαδική σύσκεψη ταξικών συνδικάτων και συνδικαλιστών στις 23 Σεπτεμβρίου, στο ξενοδοχείο ΠΑΡΚ.
- Στη μετάθεση εργαζομένων στην Πράγα από τις 23 ως τις 28 Σεπτεμβρίου με διμερή αντιπροσωπεία και συμμετοχή στις διεθνείς αντικαπιταλιστικές διαδηλώσεις, ενάντια στην επίσημη μικτή συνεδρίαση της Παγκόσμιας Τράπεζας και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.
- Στην αντικαπιταλιστική συγκέντρωση έξω από το γραφείο του ΟΗΕ στην Αθήνα, στις 26 Σεπτεμβρίου.
- Σημειοδότηση του Συνδικάτου (στο πλαίσιο του ΠΑΜΕ) στην πανευρωπαϊκή σύσκεψη των ταξικών συνδικάτων, που γίνεται στη Γαλλία στις 29-30 Σεπτεμβρίου και 1η Οκτωβρίου.
- Συμμετοχή στις 10 Οκτωβρίου στην πανεργατική, πανελλαδική απεργία στο ταξικό πλαίσιο του ΠΑΜΕ.
- Συμμετοχή του Συνδικάτου στο μεγάλο συλλαλητήριο εργατών, αγροτών, νεολαίας, κλπ., που διοργανώνει το ΠΑΜΕ στις 21 Οκτωβρίου στην Ομόνοια στις 1.00 το μεσημέρι.
- Στην 24ωρη απεργία το δεύτερο 10ήμερο

του Νοέμβρη που προτείνει το ΠΑΜΕ.

- Μέχρι τις 15 Δεκεμβρίου 24ωρη κλασική απεργία με βάση την απόφαση της Ομοσπονδίας.
- Άμεσα μετά τη Γενική Συνέλευση εξουσιοδοτούμε τη διοίκηση να καταρτίσει συγκεκριμένο πρόγραμμα, με κινητοποιήσεις στους μεγάλους τόπους δουλειάς.
- Πρόγραμμα για την περιφρούρηση του δημόσιου και του 7άρου από Οκτώβριο μέχρι Δεκέμβριο στις οικοδομές.
- Σε συνεργασία με τα άλλα κλασικά σωματεία που εμπλέκονται στα εργοτάξια να προσπαθήσουμε από τον Γενάρη του 2001 να δώσουμε το ζήτημα, 7άρο - 5ήμερο - 35άρο για όλους τους εργαζομένους στα μεγάλα έργα και του 30άρου στα θάρια και ανθεναντινά, όπως και για όλον τον κλάδο.
- Ένταξη της προπαγανδιστικής δουλειάς στα μεγάλα έργα, για το χτύπημα της μίσθιας της υπεργολαβίας.
- Μέτρα για να μην περάσουν στον κλάδο το μερικό κατάστημα, του ψαρού και της μερικής απασχόλησης, που στούαζεται να παρει η κυβέρνηση.

## Ευνοδεσφοί,

Το ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του και προκειμένου να αναδείξει το ασφαλιστικό πρόβλημα από τη μεριά του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος πραγματοποιείες Ημερίδα με θέμα:

«Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ & ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΑΞΙΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ»

Είμερα δημοσιεύουμε την κεντρική εισήγηση.

## ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ

# Η κοινωνική ασφάλιση και οι θέσεις του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος

**Ο**ταν η ΝΔ το 1982 προχώρησε στην καταστροφική αναμόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος, διατυμάνιζε ότι πέτυχε την βιωσιμότητα του θεσμού για 20 έτη. Τα ίδια ακούγαμε και σήμερα, τα ίδια θ' ακούσουμε και τώρα από τους συνεχιστές της ΝΔ, τη φιλοκρατική κυβέρνηση. Πρέπει να τελεσθούν τα έργα, πρέπει να πληρωθούν και πάλι να «λύσει με προσιμότητα» να «βιώσιμα λοιπόν» κλπ. όλοι συνήθως ξεχνούν ότι:

### Σχέδια για την ολοκλήρωση της καταστροφής

Η κυβέρνηση ήδη έχει αναθέσει σε επιτροπή του εσωτερικού να πραγματοποιήσει μελέτη για τις προοπτικές της κοινωνικής ασφάλισης. Είναι βέβαιο, ότι τα παρόμοια των μελέτων θα είναι αφηρητικά για την όλη εικόνα της κοινωνικής ασφάλισης και θα αποσκοπούν άλλοι για την προώθηση μέτρων, που θα ολοκληρώνουν την καταστροφή της, ιδιαίτερα των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα. Ηδη και η γνωστή έκθεση Γ. Σπρούα, που έχει καταρτιστεί από συνδικαλιστές και συνεργάτες της κυβέρνησης, έγινε κυρίως για να χρησιμεύσει ως άλλοθι.

### Ο χαρακτήρας της επίθεσης

Είναι γνωστό ότι σήμερα η πολιτική για την κοινωνική ασφάλιση, την υγεία και την πρόνοια, αλλά και την παιδεία και τη στέγαση, υποτάσσεται στην πολιτική καπιταλιστικών αναδιοργανώσεων, των ιδιωτικοποιήσεων και της ένταξης με εξεστρατευμένη τις εργατικές τάξεις, που προώθουν οι καπιταλιστές με στόχο τη διεύρυνση - επέκταση της οικονομικής και πολιτικής εξουσίας τους.

Μετά τον 2ο παγκόσμιο πόλεμο πραγματοποιήθηκαν σημαντικές κατακτήσεις κύρια από την κινητοποίηση, την οργάνωση των εργατικών και κοινωνικών δυνάμεων στις σοσιαλιστικές χώρες και την ανάγκη αντιμετώπισης τους, αλλά και την προώθηση χειραγώγησης του εργατικού κινήματος στις πιο αναπτυγμένες καπιταλιστικές χώρες. Ιδιαίτερα μετά τις αναρτήσεις στις σοσιαλιστικές χώρες, οι καπιταλιστές προσπάθησαν να οραματιστούν όλα τα δικαιώματα τους. Από κοινού νεοσυντηριακές και σοσιαλδημοκρατικές σχεδιάζουν και προωθούν την επίθεσή τους. Με τη Συνθήκη του Μάαστραχτ και τη Δεκάτη Βήδη, προωθούνται οι γενικότερες κατευθύνσεις του ΟΟΣΑ, του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, της Παγκόσμιας Τράπεζας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τα κριτήρια του Μάαστραχτ άνοιξαν έντονες πιέσεις για περιορισμούς στη χρηματοδότηση και στην παροχή των συντάξεων, της υγείας και της πρόνοιας. Επίθεσης της ΕΕ, όπως και δικαιοσύνη στην περίπτωση «Δεκάτη Βήδη», είναι ο σοβαρός περιορισμός των συστημάτων κοινωνικών παροχών με κύριους στόχους, τη δραστική μείωση των κοινωνικών παροχών του κράτους, την απαλλοτρίωση των επιχειρήσεων από τις λεγόμενες κοινωνικές επιδοτήσεις και την ενταξήση της ιδιωτικής ασφάλισης και των ιδιωτικών επιχειρήσεων υγείας και πρόνοιας.

Στο όνομα της κλάσης των ελλειψμάτων και της ανταναντιστικότητας μεζευχίας ανοίγει η «αγοραζή» του κράτους και επιδεικνύει η σταδιακή μείωση στην απασχόληση της εργοδοσίας από ασφαλιστικές εισφορές.

Την πρώτη και κύρια κατεύθυνση θέλουμε να περάσει ο πρωθυπουργός κ. Σπυρίδης με τη χρηματοδότηση από τον «αγοραζή» νέα που «μπορεί να αναλάβει περισσότερο ο ίδιος της ευθύνης για την ασφάλιση, τη

στέγαση και την υγειονομική περίθαλψή του, με αντίστοιχη μείωση των ευθύων του κράτους».

Δηλαδή ο κρένας θα κανονίζει μόνος του τα ίδια υγείας, πρόνοιας, ασφαλείας. Το κράτος θα καλύτερα είναι ελάχιστο επίπεδο κοινωνικής προστασίας για τα άτομα που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη, δηλαδή φτωχότεροι και κοινωνικά αποκλεισμένοι.

Με δύο λόγια προωθείται η αρχή της επιλεκτικότητας της κοινωνικής αφοσίωσης και η καταργηση των καθολικών παροχών. Τα επόμενα πολιτικών, μητρότητας, οικονοικίας, ανεργίας, αναπηρίας, θα τείνουν υπό κλίση Όχι ενιαία παροχή, αλλά πολιτική ισοπέδωση προς το κάτω, οι δαπάνες για την πρόνοια δεν θα διευρύνονται αποκλειστικά από το κράτος, αλλά σε συνεργασία με φορείς, συμπεριλαμβανομένων και των επιχειρήσεων.

Θα επιδιωχθούν οι ανεγκύβητους λαϊκά στρώματα σε έναν «εθελοντισμό» και μια «φιλανθρωπία» αντιμετώπισης της πρόνοιας, που ουσιαστικά θα μεταθέσει το πρόβλημα στα ίδια τα θύματα της πολιτικής τους, δηλαδή στο λαό.

### Οι δύο λογικές για την κοινωνική ασφάλιση

Ο αντιδραστικός αυτές αλλαγές είναι «αναγκασιώτατη». «Με βάση την πραγματικότητα και τις εξελίξεις που υπάρχουν - λένε ορισμένοι - πρέπει να ληφθεί - λένε - υπόψη η ανεργία, η μερική απασχόληση γενικά οι ευάλωτες ομάδες εργαζομένων».

Η «πραγματιστική» όμως αυτή και στην Ευρώπη είναι αποτέλεσμα της άσκησης μιας αγκυραμένης πολιτικής που βάζουν τη σφραγίδα τους, οι κυβερνήσεις και ανάμεσα τους και η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. Αυτή την πραγματικότητα, λοιπόν, όσοι την απηρούν και τη διαγράφουν, δεν μπορούν να την επικαλούνται ως άλλοθι. Δεν μπορεί λοιπόν κάποιος να υποστηρίξει πολιτικές και πολιτικούς που περιορίζουν τις κοινωνικές δαπάνες και ταυτόχρονα να «υποστηρίξει» καλύτερες συντάξεις, υγεία κλπ.

Η κατάσταση σήμερα όμως είναι διαφορετική. Ο παγκόσμιος πλούτος μεγαλώνει συνεχώς και ανανεώνεται στο χέρι της οικονομικής ολιγαρχίας, είναι ταυτόχρονα η ανάγκη μισθώνει τη συντηρητική πλειοψηφία των λαϊκών στρώματων με τα στοιχεία της ψυχικόμοιας τρέφει για τη διανομή των εισοδημάτων σε παγκόσμια κλίμακα.

Η αλλαγή είναι ότι συγκροτούνται δύο λογικές. Η συντηρητική λογική λέει ότι ο σχεδιασμός συστημάτων κοινωνικής προστασίας πρέπει να λαμβάνει σοβαρά υπόψη την ανταγωνιστικότητα και ότι στα πλαίσια της παγκοσμιοποιημένης οικονομίας υπάρχουν λιγότεροι διαθέσιμοι ελεύθεροι για τη άσκηση κοινωνικής πολιτικής. Η άλλη, η προοδευτική λογική λέει ότι χρειάζεται μια άλλη παιδαγωγία για την υγεία και την ασφάλιση που παίρνει υπόψη τις αδύναμες τάξεις, τα επιπλέον της επίσημης και ότι ο πλούτος πρέπει να επιστρέψει στους αδύναμους του.

Από λέει λέει ότι είναι ρεαλιστικό να υπάρχουν ανεκπλήρωτες συντάξεις. Γι' αυτό λέει ότι είναι ορθότερο να μειωθεί το ύψος συνταξοδότησης για άλλους και γενικότερα.

Η κυβερνητική κοπριά ότι είμαστε η 23η πλούσια χώρα, αλλά όταν είναι ο κ. Νταρκός οι συντάξεις, γράφουν δεν υπάρχουν, όταν είναι να χρηματοδοτηθεί η υγεία μας, χρηματοδοτήματα χρωστά. Γίνεται έτσι φανερό σε όποιον δεν τον κλεί «εμάρτα» και ότι πέτυχε στους στόχους της ΟΝΕ. Εμάς λέει ότι



ο πλούτος που βγuche από τους εργαζομένους και σημερινούς συνταξιούχους, εκεί πρέπει να επιστρέψει.

Αυτοί τώρα αλλού, το παραμύθι: «Δεν πρέπει να τείνει σε κίνηση η δυναμικότητα της ελληνικής οικονομίας να πηδήσει τα κριτήρια του Μάαστραχτ, μετά την ένταξη στην ΟΝΕ». Καινούργιος «εθνικός» στόχος λοιπόν, στο όνομα του οποίου πρέπει οι συντάξεις, η υγεία, οι δαπάνες για την πρόνοια, στο όνομα οι εργαζομένοι πρέπει να αμοιρβήσουμε τους γενικότερους στόχους του κεφαλαίου και των κυβερνήσεων του.

Η ΟΝΕ είναι στόχος της αρχαίας τάξης, γιατί γίνεται πιο πλούσια η ίδια, ενώ οι φτωχοί θα γίνουν φτωχότεροι. Γι' αυτό για μας, πρέπει να αποτύχει αυτός ο στόχος, δεν μπορεί να καλύτερψει, να αποκτήσει κοινωνικά πρόσωπο. Η, λοιπόν, έχουν αυτές όσοι τον υποστηρίζουν, η ανεξίτηλη εξαπάτηση τους εργαζομένων.

Για όσους κάνουν πως δεν καταλαβαίνουν ότι τα μέτρα προωθούνται και από την Ευρωπαϊκή Ένωση, οραματίζονται τα παρακάτω:

«Το συστηματικό φορολόγος και κοινωνικής προστασίας θα πρέπει να γίνουν εντονότερα για την απασχόληση και να συμβάλουν στην βελτίωση των εργαζομένων εργαζομένων». Ιδιότητα 97, Συνθήκη του Αμστερνταμ και «Το συστηματικό κοινωνικής προστασίας πρέπει να ανανεώνονται και να ανταποκρίνονται στην εργασία νέων εργαζομένων δεκαετιών, όπως οι συμβάσεις ορισμένων χρόνων και μερικής απασχόλησης, καθώς και στην αύξηση του μεγέθους της αυτο-απασχόλησης». Επίσης οι αλλαγές στα συνταξοδότηση συστήματα «πρωτεύουσας» την εξίσωση σχέσης κερμάτων μεταξύ κεφαλαιοκρατικών και δασε-υπλητων εργαζομένων - καθώς επίσης και «πρέπει να αποδοθούν την προση-όδο από την αγορά εργασίας και να εθελοντίζονται την ευελιξία των συνταξοδότησεων μισθωμένων» (ανακοίνωση Κομιτών 14.7.1999).

Αυτά μεταφράζουν κατά τον κ. Κ. Διονυσίου, Ο. κ. Θ. Γιάνος, ο κ. Νταρκός, ο κ. Κουκούλης, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ Ο κ. καθηγητής μαλαία πέρασε από το σύνθημα «εφάρτηνα ηρασιό» στο «φάρτημα ηρασιό».

### Ορισμένα ζητήματα για την τακτική της κυβέρνησης

Βασικά στοιχεία της τακτικής της κυβέρνησης είναι η παραλίπηση του λαού από τους πραγματικούς στόχους της και ο ενθροπισμός του συνδικαλιστικού και γενικότερα του μαζικού κινήματος σε συνδυασμό με την εξάρθρωση της αντανάστης και σπλήρης των μετρώων που προωθεί και ανακατασκευάζει πολιτικές της.

Συνεκρομένα προσηύονται να δημοσιοποιηθεί την εντύπωση ότι πάντα βέρνει το πρόβλημα της κοινωνικής ασφάλισης για «βελών» και ότι ενδέχεται να τη σφραγίσει γρήγοτα του μαζικού κινήματος θα κάνει τις όποιες αλλαγές.

Η προσηύωτα είναι πως η κατάσταση στην κοινωνική ασφάλιση για να εκτα-τωθούν των ασφαλισμένων προσηύωται καθιερωμένη είναι κυρίως από τη γενική-καση της μερικής απασχόλησης, της ανεργίας, της εξοικονομότητας των εργαζομένων, των χροστικών μισθωμένων προς εργασία, της εξεστρατευτικής των αλλοδαπών και εργαζομένων, της αλλοίωσης των προσηύωτων ασφαλιστικών μέτρων της ΝΔ και του ΓΣΕΕ, της χειροκροτικής των παροχών υγείας, όσοι τους ασφαλιστικούς οργανισμούς, της πολιτικής λιπώτατος και τη κρήνηση των συντάξεων.



Επόμενος, είναι απόλυτα δικαιολογημένη η ανησυχία των εργαζομένων λαϊκών στρωμάτων και των συνταξιούχων, γιατί το μέτρο που προωθούνται κυβερνητικά ανατρέφει τις καικίαιρες χειροτεχνίες στην κατάσταση συντάξεων και στην κοινωνική ασφάλιση, δημιουργούν το έδαφος για ακόμα πιο συντριπτικές ναυαγικές ρυθμίσεις.

• Άλλο στόχεο της κυβερνητικής τακτικής είναι η ποσοδιαστή διασποράς και αναπαραρέωση των εργαζομένων λαϊκών στρωμάτων με το στήριξη που η επίθεση της είναι ανολοκλήρι και αφορά τη συντριπτική πλειοψηφία του εργαζομένου λαού.

• Καλλιεργεί την αναπαραρέωση ανησυχίας σε εργαζομένους και συνταξιούχους.

• Καλλιεργεί την αντίθεση χρηματοοικονομικών και ψηφοοικονομικών.

• Την απόθεση ερωτημάτων και ανησυχιών.  
• Το αντικειμενικό αντίθετο -δημιουργία τεμπέλικών και ιδιωτικών ταξιών.  
• Προβλεπόμενα διχαστικά τα προβλήματα των συνταξιωτών αναπαραρέω - παύση χωρίς να παραγνωρίζουμε τις διαφορές που αντικειμενικά υπάρχουν ανάμεσα στους ασφαλισμένους, δεν πρέπει να μην βλέπουμε το κριτήριο προβλήτων, τον γενικευμένο και καθολικό χαρακτήρα της επίθεσης και τους στόχους της Αντικειμενικά αυτή η επίθεση δημιουργεί εδωκός κοινή δράση και συντονισμό της πάλης ανάμεσα στους εργαζομένους, συνταξιούχους, αγρότες, μεμεκρομαχούς εργαλειτουργούς.

## Η κατάσταση σήμερα

Έχει επιβληθεί ένα καθεστώς καταστολής με την πίεση του ΙΚΑ και άλλων ταξιών, προς όφελος των επιχειρηματιών και κυρίως του μεγάλου ιδιωτικού κεφαλαίου (εξουσία φορολόγησης, παγιωμένες σχέσεις, εσωροαποδοτικότητα ή ληστρική πολιτική διακοπήτων ασφαλιστικών, κοινωνική ασφάλιση). Τέλος, η πολιτική των πελατειακών σχέσεων έχει διαλυτικές επιπτώσεις στα ταξία.

• Ο μισθός στο εσωτερικό των εργαζομένων, που είναι τωρο πιο έντονος, η διακοπή της ανεργίας και κυρίως η ραγδαία επέκτασή των «ελακτωματικών εργασιών», στα έσοδα των ταξιών και στο σύστημα επιδοτήσεων - παραρτών της κοινωνικής ασφάλισης. Η διάλυση των πλεγματών των ρυθμίσεων για τις εργαζομένους σχέσεις θα συμπαράσει και το θεώρη της κοινωνικής ασφάλισης. Αν εφαρμοστεί αυτή η πολιτική, τότε πολύ πιο δύσκολα θα δημιουργηθεί κάποιο είδος προοπτικές για να αναδιοργανωθεί, το ποσο της συντάξης θα είναι πολύ μικρότερο και τα έσοδα των ταξιών θα ηττηθούν στην όραση. Η παραρτόν διεκδίκησή των ασφαλισμένων με την αντιρροπή των εργαζομένων σχέσεων θα απορρέει ένα μεγαλύτερο μέρος στο κοινωνικό πεδίο όπου η στην ιδιωτική ασφαλίση.

Από το 1986 κι ωτερα έχουμε μια πολιτική στήριξη περικών στις παρικές κοινωνικές ασφαλίσεις, υγιούς και νόμιμης. Με τον Ν. 1759/88 καθιερώθηκε ο θεώρη των προνομητών συντάξεων αναπαραρέω ΙΚΑ και μερισμάτων αρίστη τα επιδοτήματα ασφαλις ΙΚΑ. Με τους νόμους 1902/90, 1976/91 και 2084/92, που ο εργαζομένος τους ονομάζει αναποδοτικοί, καταρρέθηκαν ένα διάπληρη στις λέγοντες θεωρικές ρυθμίσεις της κοινωνικής ασφαλίσης, που διασφάλιζον σταγειώδεις παρικές στις μεγάλες ομάδες εργαζομένων.

αζομένων, όπως είναι τα καταρτόν όρια συντάξεων ΙΚΑ, οι αναπαραρέω συντάξεις ΙΚΑ με τον υπολογισμό τους με βάση το μέσο όρο των αποδοτήτων τελευταίας πενταετίας, αντί διετίας που ίσχυε και η σταθιαία καταρτόν του υπολογισμού των θωρών εργαζομένων. Ακόρη, αρίστην τα ορα ρίματες συνταξιοδόνηση, ο ελαττωός χρόνος ασφαλίσης και οι εισοδήρα για όλους τους εργαζομένους.

Για τους ασφαλισμένους οι 1993 θεωρητικά είναι καθεστώς - εκτριμής, που προέβλεπε το 12 των συντάξεων που καταβάλλονται και ασφαρές - επιδοτήσεις, διασφαλίρες προς τις προβλεπόμενες συντάξεις. Ακόρη προέβλεπε ορα ρίματες συνταξιοδόνησης το έσο όσης, τις απόδοτες και γινώσκεις, συντάξη για 25 επί ασφαλίτες το 60% των αποδοτήτων. Βαση υπολογιστή της συντάξης τον μέσο όρο των αποδοτήτων τελευταίας πενταετίας, χωρίς όρια ερωτηών να επικρατεί συντάξη το 20% των αποδοτήτων. Τέλος μετρεσονται οικονομικά βωρη για την περικόνη που αναλάμβανε ο κρατικός προοπολογισμός, στα ασφαλιστικά ταξία.

• Οι ανησυχίες από την ακολούθησή πολιτική είναι επώδυνης για τους εργαζομένους και συνταξιούχους. Πρωη συνταξία είναι ότι η κοινωνικοασφαλίση κλίση μεγάλων χρημιστών εργαζομένων οδηγεί σε αποδομήωση. Η διεκδίκησή των ασφαλιστικών εργαζομένων είναι αμειωμένη και η λέγοντική «μιαρή εργασία» αποτελεί κυρίαρχο πρόβλημα για τους εργαζομένους.

Δευτερή συνταξία είναι η αποδομήωση του συνταξιωτών συντάξεων. Τα καταρτόν ορα συντάξεων ΙΚΑ από 20 ημερησίου συντάξεων ερωτηών το 1990, έπειτα σε προηγούμενες ήμερες στα 15.3 το 1998 και η μείση συντάξεων ΙΚΑ έπειτα στα επίπεδα του 1980. Οι αναπαραρέω συντάξεις, στο οσολό των συντάξεων ΙΚΑ, από 29.3% το 1990 περικόνη στο 16.8% το 1999 και οι νέες συντάξεις αναπαραρέω, στο οσολό των νέων συντάξιωτων ΙΚΑ, έπειτα από 24% το 1990 στο 13% το 1997. Η ή ενος στόχου τειοερών συνταξιοδόνησης του οσολού τωρη της οικονομίας αλλά και όλο σχεδόν ο συνταξιοδόνη αγρότες, (όνη κωπη στο ο όριο φηγαίες).

• Η κηβερνήτη διορηγήσεις, κατά κωρη, η χρήση των γνωστών βοηθημάτων προς τους πολύμ χρημιστών ασφαλισμένους (ΕΚΑΣ). Εκτός του ΙΚΑ είναι υπεραγορή ελαττωές δάπανες, τα βοηθήματα αυτά θεωρητικά είναι να προωθήσει ευκολοτέρα η κατήρηση του θεωρη των καταρτόν ορων συντάξεων και να παρέρει η αρχή της λέγοντικής επικεντρώσης στις ανάγκες, όλη της καταρτόνη βοηθημάτων η επιδοτήτων (πολυτεκνών, μητρότητες κ.α.) με βάση εισοδηματικά κριτήρια.

Ταίμ επώδυνη είναι η αποδομήωση της ασφαλίσης υγιούς. Η ή οι ελαττωές σε ισχυρο προοποτικό και εξοπλισμο στα πωλητήρια του ΙΚΑ είναι τερπικές και οι ορές, των ασφαλισμένων και συνταξιούχων μεγάλωνών σινωχών. Η ή όλη πολιτική της κηβερνήτης για την εισαγωγή ιδιωτικοοικονομικών κριτηρίων για τα θωρηά νοσοκομεία και τα πωλητήρια των ταξιών θα οδηγεί σε επιβαρύνων των εργαζομένων (συμμετρή σε ισχυρές παρικές, εργαζοματικές εξετάσεις κ.α.), σε μεγάλες επιβαρύνων των ασφαλιστικών ταξιών, κυρίως με την αύξηση των νοσηλίων, αλλά και τη μετωρορή μεγάλων μερισμάτων προς την υγεία του ΙΚΑ. ΤΕΕ και άλλων ταξιών στις ιδιωτικές κλινικές, πολλές από τις οποίες δεν πάρουν τη διαπαιδαγωγικές διαγνώρες προποδορές και στο διασφαρη διαγνώματι κεντρω. Τα θωρηά νοσοκομεία αντιμωπητούν τερπικές ελλείψεις σε υποδομή, νέα τεχνολογία και προ-

οποτικά και παραπέμπων ασθενείς τους, και αυτά, για υπηρεσίες υγιούς, σε ιδιωτικές επιχειρήσεις υγιούς. Η ή οι ιδιωτικές επιχειρήσεις υγιούς πωλησιών τις δραστηριότητες τους και, όπως υπολογίεται, διαχειρίζονται μόνο το 40% των υπηρεσιών υγιούς στη χώρα.

Τεταρτή συνταξία είναι η αποδομήωση της χρηματοδόνησης της κοινωνικής ασφαλίσης. Οι επιβαρύνων προς τα ταξία και τα νοσοκομεία μερισμών χρόνη με το χρόνο. Η επιβαρύνων ΙΚΑ, σε σχέση με τα έσοδα του, από 41.75% το 1990, περικόνη στο 20.00% το 1999.

• Οι μειωμένες, εδωκόνη, των εισοδηρών εργαζομένων για την πρόληψη γένων εργαζομένων, καθώς και οι εισοδηροαπώλειες προς διάφορες επιχειρήσεις είναι γινώσκεις. Είναι επίσης γινώσκεις, η τερατή εισοδηροαπώλειες προς το ΙΚΑ (καθεστώς μισθών και προεπίδα τελεί), που ούνη φησεί το ένα (1) τρω όρη. Από το άλλο μέρος, συνεκρίεται η εκμεταλλεύση των ασφαλισμένων των ταξιών, μεσο του πραοποτικού συστήματος και της λέγοντικής ασφαλισμένων των ταξιών, μεσο του ασφαλιστικών πωλητών ταξιών από τις τρωπικές με επαλήθεσία που συνεκρίεται απόβρες επιβαρύνων για τα ταξία.

Είτε, η αναρτήρη της οικονομικής βάσης, κυρίως του ΙΚΑ, αλλά και άλλων ταξιών είναι αναποδομήω. Η ή οι κλάδοι συντάξεων του ΙΚΑ είναι από πωλή ελλειμματικούς. Ελλειμματικός είναι και ο κλάδος ασθενείας του ΙΚΑ, ο οποίος με τη σχεδολομήση αύξηση των νοσηλίων των νοσοκομείων θα οδηγεί σε πάρτες απόβρες, όπως άλλωστε και ο κλάδος ασθενείας πωλητών άλλων ταξιών. Π.χ. οι δάπανες του ΙΚΑ για νοσοκομεία περικόνη από 116 δισ. το 1999 στον προοπολογισμό του 1999 φησισών στο 171 δισ. Δηλαδή επιβαρύνωνται οι εκπαρτίες με η αύξηση των νοσηλίων και η υπεραγορή στα ασφαλιστικά ταξία των ασφαλισμένων θα έρνη καταστρεπτικές συνέπειες για το ΙΚΑ.

Βέβαια από γινώσκεις γαλή ηρωκίτη και η επίθεση από τον προοπολογισμό του κρατικού προς τα νοσοκομεία, για να μειωθούν τα ελλείματά και να ησολοτή το κωπηρω του ασφαλιστή. Το λογημωριο θα τον πάρκοιων εργαζομένων και ταξιών. Ουσιαστικά επιβαρύνωνται επί δεκαετία του 70' το ασφαλιστικά ταξία και πωλή ηρωκίτη απόβρες των νοσοκομείων των ταξιών, μεσο της απόβρες οικονομική ερωτή περικόνη το ΙΚΑ - TEAM, μεσο την αρωτηρή των πωλητών ταξιών, για τις ανάγκες του ΙΚΑ.

Στον τωρηό του φησισών οι φησισομωρησών και οι εισαγόμενες έχουν ερωκίτες όλη τις ομάδες τους ορούς. Η αύξηση της φησισομωρησών οδηγεί κυρίαρχο στην ανισοτή αναπαραρέω των φησισών και σε μικρό βωθήα σε αμειωμένη αντίθετη συνταξιοδόνηση επιβαλίων κυρίως και φησισομωρησές ερωκίτες, με τις γινώσκεις ανισοτήρες τους με ηρωκίτες.

## Αποδομήωση

Τον περικόνη ούνη, η διακοπή της ακηπής περιουσίας του ΙΚΑ - α-έρες περίπου 100 δισ. όρωων - παρικόνη στην εταιρεία ΑΡΗΛΑ ΑΣΤΕΚΑ ΑΚΗΕΤΗ του γινώσκεις ούνη, Κωπησολογίας. Η εταιρεία αυτή έχει πλήρη ελευθερία κωπηών, αναδιομήωνται «το οσολό διακοπή της ακηπής περιουσίας, τις μελέτες αμειωτήτων των συντάξεων, τις διαδικασίες εργαλειτουργικών οσολών, μισθών, εδωκόνη...».

Στις 14 του Οκτωβρίου εκδηλώθηκε το δεύτερο κωπηροτικό κωπημω, με την κωπη πωλησών απορροπή του ΔΣ του ΙΚΑ, με το πο, πρώταη Νεκταρία, να όρωει Ανάληψη Εταιρεία Διακοπήτης Αμειωτών Κωπησολογίας, στην οσολο το όρωωρη θα αναδομήσει το «όλη η μέρος των κωπηών ούνη πωής ρίματες προς κατηγές».

Στις 12 του Οκτωβρίου εγκρίναται κατά πλειοψηφία από το ΔΣ του ΙΚΑ και η άλλη «εκούχωρησών κωπη» Νεκταρία, για την απόδοξη σε ανισοτή εταιρεία των ερωκίτηρων της τιπολησών των απαιτήσεων του ΙΚΑ από ασφαλιστικές εισοδήρες. Οι απαιτήσεις του ΙΚΑ ανεκρίναται σήμερα στα 1.5 τρω όρη (750 δισ. όρωων από Δύρωμο και 750 δισ. όρωων από ιδιωτές), τις οποίες θα αναλάβει να εκπαρτί η ανισοτή εταιρεία, στην ή οι να τωκίτην με το οσολό και τις ασφαλίτες.

Το διάδοξη σχέδιο εκκωπησών το Διευθυντήριο των Βρυξελλών και στεφύεται στην εξουσιοδότηση του κωπησολογίας Ανωκίτη κωπησολογίας. Για να υλοποιηθεί μω προοποτικό κωπησολογίας αγορά χρημιστών ούνη και περικόνητων υπηρεσιών και να διακοπήτων κωπησολογίας κωπησολογίας της χρημιστορω, επιβαρύνωνται να αμειωτήτων τα αποδοτήματα των Ταξιών. Αλλά και στη γινώσκεις έκδοξη Δύρωμο, σφαιρικόνη επί να αμειωτήτων των Ταξιών εναντίον σφαιρικών παρικών τωρησών της χρημιστορω.

Τέλος, μω με τις πένη προποδορές για την διακοπή των ερωκίτηρων χρημιστορω, ηρωκίτηται τα ασφαλιστικά ταξία να μην έχουν κωπηό περικόνησών στην «αμειωτήρη» των ασφαλιστικών ταξιών. ΟΛΑ στον ΤΖΩΖΟ ηρωκίτη.

Παρικόνη μωρη είναι ηρωκίτη απόβρες το με όρη χωρίς της Ευρωκομής Ένωσης, με «πρωτορω» την Αγγλία επί ερωκίτη Δύρωμο. Έρνη σφαιρικό να όρωει σφαιρικό τα αποδοτήματα, καθώς ο κωπηρω χρημιστορω προοπηό με το οσολό αμειωτήτων και τα ασφαλιστικά ταξία διακοπήτων και διακοπήτων οσολή κωπη και κωρη.

Πριν από λίγες βδομάδες η υπηρεσία κοινωνικών ασφαλίσεων της Βρετανίας έδωσε κωπη σφαιρικόνη σφαιρικόνη στα δημοσώματα, σφαιρικό με τα οσολά 14 εκατομμύρια Βρετανικών φησισών, ή των οποίων 4.5 εκατομμύρια παιδιά, (όνη κωπη από το όριο της ηλικίας).

Η Μαργαρίτα Σπυροπούλη τότε τα αναβή της χρημιστορωσών τις ορώες. Όλα έρωρη να παρουν μετωτες. Το ασφαλιστικό της το γινώσκεις τωρη οι εργαζομένους.

## ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ

# Η κοινωνική ασφάλιση και οι θέσεις του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος

## ΕΥΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 3

## Οι κύριες κατευθύνσεις

Οι κύριες κατευθύνσεις των αντιτάκτων αλλαγών θα είναι:

- Αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξοδότησης στα 65-67, για άνδρες και γυναίκες
- Χτύπημα του θεσμού των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελματιών και της προϋπηρεσίας συνταξοδότησης
- Επανεξέταση προς το χειρότερο των αντιτάκτων συντάξεων
- Μείωση των εργοδοτικών εισφορών
- Ανάληψη από τα ασφαλιστικά ταμεία δυσβοηθητικών υποχρεώσεων ανεπιτανά στα νοσοκομεία
- Ο συντάξιμος μισθός να υπολογίζεται με βάση τις αποδοχές 15ετίας ή όλου του ασφαλιστικού βίου
- Στόχος κύρια και επικουρική σε πρώτη φάση να μην υπερβούν το 80% και στη συνέχεια το 60%. Αυτά ισχύουν ανιστάσια και σήμερα για τους νεοεισερχόμενους από την 1/1/1993 στην ασφαλίση. Εδώ εννοούνται και οι προτάσεις που γίνονται για τη διαφοροποίηση ή και κατάργηση των επικουρικών συντάξεων με τη σημερινή τους μορφή
- Εξοφλήση παρωπέρτα του κρατικού προϋπολογισμού για αμειωμένη στις κοινωνικές δαπάνες και μέσω της «πλοιοπηξίας» των απαιτήσεων του ΙΚΑ και άλλων ασφαλιστικών. Ουσιαστικά υπαχθήσεται το μέλλον της κοινωνικής ασφαλίσης. Η κρατική επιχορήγηση θα μειωνέται κάθε χρόνο «να για την τρέψις σε κίνηση η δυναμική της ηρωικής» των κληρών του Μαστράκη και μετά την ηρωική στην ΟΜΕ.

## Η μορφή του συστήματος

- Ο πρώτος όγκος αφορά τη χρήση μιας ελαχίστης σύσταξης, ενός προνομίου βοηθήματος, με συμμετοχή του κρατικού προϋπολογισμού. Το Βοήθημα αυτό δεν έχει καμία σχέση και ουσιαστικά σημαίνει κατάλυση των καλύτερων ορίων συντάξεων, τα οποία αποτελούν έναν από τους θεμελιώδεις λίθους της κοινωνικής ασφαλίσης. Το χτύπημα των καλύτερων συντάξεων έχει ξεκινήσει με τους τρεις αναπαραληκτικούς νόμους της ΚΔ και την αποσυνδύωσή τους από τα 20 περιλαμβανόμενα ανεξίτηλα προγράμματα με αποτέλεσμα τη σημαντική μείωση τους. Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ αρνήθηκε να «υποβιβάσει» αυτούς τους νόμους. Επίσης προέβλεπε στη θεμελίωση του ΕΚΑΣ (Επιδότηση Κοινωνικής Αλληλεγγύης), το οποίο επιδικείται να μεταβληθεί στην πρώτη δόση του νεοσύστατου.
- Ο δεύτερος όγκος αφορά τη χρήση αυτών σε καθαρά ανταποδοτική βάση. Αυτό θα είναι η διεύρυνση χρηματοδότησης, ύψους με σύμβαση εργοδοτικών και εργαζομένων και θα χορηγείται από τα κράτη Ταμεία ασφαλίσεως από το υποσύνολο είτε από αυτά που θα προκύψουν είτε από τις ενισχύσεις.
- Ο τρίτος όγκος είναι ο ασφαλιστικός επαγγελματίας και η άμεση ασφαλίση
- Είναι φανερό ότι οι προβλεπόμενοι οι άμεσοι ταμεία με τη δίκαιη απόφαση του άμεσου ασφαλιστικού κινήματος και γενικά τις μεγάλες ομάδες εργαζομένων τους παραμένει σε προνομιακό επίπεδο και στη φωνηρότητα.

## Οι προτάσεις του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος

Ο θεμελιώδης αγώνας για την εξόντωση και οικονομική



κη στήριξη του συντάκτου κοινωνικής ασφαλίσεως είναι:

Πρώτη: Ο χαρακτήρας της κοινωνικής ασφαλίσεως είναι κοινωνικός και δημοσίου και κατοχυρώνεται στην κοινωνική ασφαλίση είναι υποχρεωτική, ακεραία από το Δημόσιο. Καταργούνται επίσης στην εξοφλήσιμότητα κοινωνικές εγγυήσεις για αποπείρατες συντάξεις και ανθρωπίνης περιβόλης σε όλους τους εργαζομένους.

Η λειτουργία των υπηρεσιών ασφαλίσεως υγιεινών του ταμείου, αλλά και των δημοσίων νοσοκομείων με βάση ισοδυναμικονομικά κριτήρια, όπως προτείνεται, εστω και με τη διατήρηση του δημοσίου χαρακτήρα τους, οδηγεί στην ανάρτηση του κοινωνικού χαρακτήρα της ασφαλίσεως, υγιεινών και της δημοσίου υγιεινών.

Δεύτερη: Αποκρούουμε κάθε λογική ιδιωτικοποίησης της κοινωνικής ασφαλίσεως, τόσο του κλάδου συντάξεων όσο και του κλάδου υγιεινών. Οι συντάξεις και η υγιεινή είναι αποκλειστικά κρατικά και δεν μπορούν να περουν στην απευθείας αγορά.

Τρίτη: Επιβάλλεται η ασφαλίση κλήνση όλων των εργαζομένων.

Τέταρτη: Η κοινωνική ασφαλίση δικαιώνει το ρόλο της, όταν διασφαλίσει τη λεγόμενη βασική ασφαλίση ρυθμίσεων των καλύτερων ορίων συντάξεων, των απαιτήσεων στην αποπείραση στην συντάξεων και της ανθρώπινης περιβόλης. Οι ρυθμίσεις αυτές εξασφαλίζουν εγγυήσεις από το κράτος, παρότι ασφαλίσεως και υγιεινών στις μεγάλες ομάδες εργαζομένων.

Πέμπτη: Οι πόροι της κοινωνικής ασφαλίσεως πρέπει να εξοφλούνται τις αναγκαίες ασφαλιστικές παροχές προς τους ασφαλισμένους και συνταξιούχους. Για την οικονομική στήριξη της κοινωνικής ασφαλίσεως πρέπει να θεμελιωθεί η λεγόμενη τριμερής χρηματοδότηση. Η κρατική συμμετοχή στήριξη τον κοινωνικό χαρακτήρα της ΚΑ. Έκτη: Η απόφαση διάθεσης και οργάνωσης της κοινωνικής ασφαλίσεως αποτελεί βασικό παράγοντα για την επιλογή του ρόλου της κοινωνικής ασφαλίσεως.

## Κατάργηση αντιασφαλιστικών νόμων

Η εξόντωση και οικονομική στήριξη της κοινωνικής α-

σφαλίσεως δεν μπορεί να επιτευχθεί χωρίς την προηγούμενη κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων 1759/88, 1902/90, 1976/91, 2084/92, 2676/99 και άλλων νόμων. Ιδιαίτερα πρέπει να καταργηθεί το καθεστώς «έκτακτα για τους ασφαλισμένους από 1/1/1993. Προβλέπει συντάξεις ενέλεγκτες ανεπαρκείς, είναι οι ασφαρές είναι υψηλές, είναι καθιστάσας άδικοι, συντάξι επιβόληση στην με ταχείση των νέων εργαζομένων εναντίον των παλιότερων, διαίρεση τους εργαζομένων και τέλος θα αποτελεί σοβαρό παράγοντα για τη φτωχικότητα των συντάξεων και των παλιότερων.

Το βασικό κριτήριο πρέπει να είναι κατά πόσο οι συντάξεις και οι άλλες παροχές ανταποκρίνονται στις ανάγκες μιας αξιοπρεπούς διαβιώσεως των συνταξιούχων, παρ'ότι η ύληση ότι η τριτη ηλικία έχει δικαίωμα να ζει όπως και οι άλλοι εργαζόμενοι, έχει ανάγκη από ψαγμένα, διακοπές, κοινωνικό τουρισμό.

Άμεσα οι συντάξεις των συνταξιούχων του ΝΑΤ, να είναι ίσες προς το 80% του βασικού μισθού των εν ενεργεία ασφαλισμένων. Να υπάρχει κλιμακωτή αύξηση των συντάξεων ανάλογα με το χρόνο ασφαλίσεως και το ύψος των εισφορών.

Στα 35 χρόνια ή 10.500 μέρες ασφαλίσεως να ανιχνεύει κυρία συντάξη ίση με το 80% των αποδοχών.

Να επανεξιχνεί άμεσα στο σύστημα γνησίως Αυτοαρκής Τιμηρίμηνια Ανταποδοτικής Ασφαλίσεως.

Το όρα συνταξοδότησεως να διαμορφώνεται στα 60 για τους άνδρες και στα 55 για τις γυναίκες. Στα 55 άτομα να παύουν συντάξη οι εργαζόμενοι στα βαριά και ανθυγιεινά. Η διαφορά της πενήντασής που ισχύει για τη συνταξοδότηση των γυναικών ασφαλισμένων στο ΙΚΑ, να ισχύει και για τις εργαζόμενες στο Δημόσιο και στην ευρύτερο δημόσιο τομέα, στις έννομες επαγγελματίες και αγροτικές.

## Άμεσες προτάσεις

1. Η ασφαλίση κλήνση εκατοστάτων αναπαραλήτων θα φέρει σημαντικές πόρους, καθώς επίσης και η αντιμετώπιση της ανεργίας.
2. Να επινοηθούν τα αποσπαστικά που αφορά το τραπεζικό σύστημα, η εργασία και το κράτος.

3. Το σύνολο των ορέων ιδιωτικού και δημοσίου φορέα προς το ΙΚΑ είναι πάνω από 1 τρις.

4. Η εισφοροδότηση φτίνει περίπου και ξεπερνά τα 300 δισ.

5. Δαπάνες «κοινωνική» και «αναπτυξιακή» πολιτική» και έχουν στα ταμεία οι δαπάνες για την άσκηση τοιαύτου είδους πολιτικής. Μόνο το ΙΚΑ το τελευταίο διάστημα έχει δαπάνησει 140 δισ.

6. Πάνω από 1,3 τρις, ορέων όλο οι κυβερνήσεις από το 1975 μέχρι σήμερα με βάση το ν. 465/70. Επίσης πάνω από 300 δισ. ορέων με βάση το ν. 2084/92 για τους νεοεισερχόμενους.

7. Η κυβερνήση αντί για όλα τα παραπάνω μειώνει την εργοδοτική εισφορά (μείωση του μη μισθολογικού κόστους) και έχει το θάρρος να μείνει για το καλά των Ταμείων, θεσπίζει με νόμο την εισφοροδότηση βίβλιε μείωση της εργοδοτικής εισφοράς μείωση κατά 50% των ασφαλιστικών εισφορών στα οικοδομικονομικά έργα στις αγροτικές περιοχές.

## Υγεία

Η επίθεση του κεφαλαίου στον τομέα της υγιεινών είναι ολομέτωπη. Αξιοσημείωτες κενά του επιτόκων ασφαλίσεως και συνειδητή κυβερνήσεις, μπήκε δυναμικά στην αγορά υγιεινών.

Οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις κατόρθωσαν να νοσοκομεία, τα κέντρα υγιεινών υπαλάτρου, το ταμείο του ΙΚΑ, βασικός διαμοιχτές του κεφαλαίου. Τεράστια ποσό διατείνονται στα διαγνωστικά κέντρα, ιδιωτικά κέντρα, κέντρα με την ασφαλιστικών ταμείων. Ο εκουαρτηρή των νοσοκομείων, αντιπαρκοί, η ελληνική προώθηση ταμείων. Πιθανεύεται ότι.

Πρέπει να εξοφληθεί η προσφορά όλων των εργαζομένων στα πολυκέντρα των ασφαλιστικών ταμείων και στα δημόσια νοσοκομεία.

Η πρόληψη και η πρωτοβάθμια περίθαλψη αποτελούν βασικές προτεραιότητες του συστήματος υγιεινών.

Αυτά μόνον να πραγματοποιηθούν με την ανάπτυξη υπηρεσιών συνολικής πρωτοβάθμιας υγιεινών στα οπτικά κέντρα και την υπαίθρο.

Είναι ανάγκη οι υπηρεσίες υγιεινών των ταμείων να εγκαταστήσουν στατικά και με τη κλιμακωτή γνώση των ενδιαφερομένων να είναι ενιαίο θύλο σύστημα υγιεινών, το να παρακοιμήσει βέβαια με πληρή υλικωτική υποδομή και το απαραίτητο τεχνικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Το σύστημα αυτό στο οποίο θα υπαχθούν τα κρατικά νοσοκομεία, τα οπτικά κέντρα υγιεινών και τα κέντρα υγιεινών υπαίθρου. Να λειτουργούν με προνομιακό ασφαλιστικές ασφαλίσεως. Οποιοσδήποτε αμειωμένος με ιδιωτικές κλινικές, ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα και ιδιωτικές υπηρεσίες θα υπολείπεται του θύλου υγιεινών. Προσφυγή αποδοκίμασε στις ιδιωτικές επαγγελματίες υγιεινών και ιδιωτικές υπηρεσίες, θα ήταν γύρω εκτός των πλαισίων λειτουργίας του δημόσιου συστήματος υγιεινών.

Για να διασυνθούν, αλλά και να βελτωθούν οι κατακτήσεις μας, χρειάζεται να αναπτυχθεί μια δυναμική περιβόληση, είναι πλέον μέγιστο αποτέλεσμα και πάλι.

Ανεπτυκτικα δημιουργείται έφορος κίνησης δράσης και αυτονομία της πάλης ανάμεσα στους εργαζομένους, τους αγρότες, τους συνταξιούχους, τους αγρότες, τους επαγγελματίες υγιεινών.

Ο αγωνιστής συνδικαλιστής χρειάζεται να θέσουν το θέμα στις Οργανώσεις τους, να οπληθή και λίγη αποδοκίμασε για αγωνιστικές κινητοποιήσεις με σκοπό την αποπείραση εφαρμογής αυτής της πολιτικής για την κοινωνική ασφαλίση.



# Η εισήγηση της Διοίκησης στη

## Άγρητοι συνάδεφοι.

Από μέρους της Διοίκησης χαιρετίζω τη σημερινή μας Γ.Σ., που συνέρχεται σε μια πάρα πολύ δύσκολη περίοδο για την εργατική τάξη.

Σε μια περίοδο, που χαρακτηρίζεται από τη γενική έρεδο που εξοπλίσουν τα μονοπώλια και οι ιμπεριαλιστές, ενάντιο στο δικαίωμα και τις κατακτήσεις της εργατικής τάξης και στο αναφορικό δικαίωμα των λαών να ρυθμίζουν μόνο τους τις τύχες τους.

Στις σημερινές συνθήκες απόλυτης κυριαρχίας του ιμπεριαλισμού και της επιβολής του αμερικανικού, οντιοαμερικανικού οικονομικού μοντέλου του νεοφιλελευθερισμού, που όλα υποτάσσονται στους νόμους της αγοράς, εξοφολίζουν, χωρίς κανένα έλεγχο, στους οικονομικά ισχυρούς της γης να μεταφέρουν και να διακινούν εμπρηρεύματα, κεφάλαια, υπηρέσεις και εργατικά χέρια.

Με τα μεγάλα πραγματοποιήματα μια γρήγορη και πρωτοφανή για την ιστορία του ανθρώπινου γένους, συσώρευση κεφαλαίων.

Απετέλεσμα της τρέλας αυτής συγκειτροποποίησης κεφαλαίων και της επιβολής της ιμπεριαλιστικής νέας τάξης πραγμάτων, είναι να μεγαλώνει με ταχύτατους ρυθμούς το χάσμα ανάμεσα στις πλούσιες και φτωχές χώρες, σημασις στα μονοπώλια και την εργατική τάξη.

Οι αρνητικές αυτές εξελίξεις που συντελούνται παγκόσμια στον πολιτικό και οικονομικό τομέο, επέρχουν σε όλες τις χώρες του κόσμου.

Οι εργατές όλου του κόσμου δέχονται την ίδια εκμετάλλευση από την ίδια κλάση των πλουτοκρατών, οι οποίοι ελέγξουν τις ιμπεριαλιστικές καταστάσεις κυριαρχίας παγκόσμια, αυξάνουν την ληστερική τους εκμετάλλευση, επιβάλλουν τα άνομα οικονομικά τους συμφέροντα.

Γι' αυτό, το σύνθημα των μεγάλων δασκάλων της εργατικής τάξης Μαρξ και Ένγκελς, «Προλεταριοί όλων των χωρών ενωθείτε», όχι μόνον ακόμα και σήμερα είναι επικαιρο, αλλά η ενότητα δράσης του παγκόσμιου προλεταριάτου είναι και επιστακτική ανάγκη, είναι η μόνη διέξοδος για την εργατική τάξη κι τα άλλα λαϊκά, εργαζόμενα κοινωνικά στρώματα.

Μόνο με την ανάπτυξη της ενότητας, της συλλογικότητας, την κοινή δράση της εργατικής τάξης, των συμμαχών της και των καταπιεζόμενων λαών, θα δημιουργήσουμε ένα ισχυρό αντίπαλο δέος, το οποίο όχι μόνον θα βάλει φραγμό στην εγκληματική δράση των ιμπεριαλιστών και στην εκμετάλλευση μισών των μονοπωλίων, αλλά θα ανοίξει το δρόμο για έναν κόσμο χωρίς διυτάσεις, καταπίεση και καταπιεζόμενους, εκμεταλλευτές και εκμεταλλευόμενους.

Ο στόχος αυτός είναι εφικτός. Αυτό πρέπει να οραματίζεται ο κάθε εργατής, ο κάθε κατοπιεζόμενος και η αυτό το όραμα πρέπει να πελαίει ακατάσπαστα.

Είναι ελπίδοφόρο το μήνυμα που στέλνουν οι νεότερες αντιιμπεριαλιστικές διαδηλώσεις που γίνονται σε όλες τις χώρες, τις οποίες εκπικέπτετα ο αρχιμπαλάνος των λαών Κλίντον.

● Ο μεγαλειώδης αντιιμπεριαλιστικός διαδηλώσεις που γίνονται, όπου συνεινώνονται οι στυγνοί νεοφιλελευθεροί τεχνοκράτες του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπρηδίου, ΔΝΤ, της Παγκόσμιας Τράπεζας κ.λπ., όντας στο Σιάτλ, Καναδά, Πράγνα κι αλλού, ενάντιο στις λεγόμενες παγκοσμιοποιήσεις της φτώχειας, την καταστροφή της Γης κλπ.

● Το συνηθές ακοκίμομεν σπρησικό κίνημα των εργατών και όλων των εργαζόμενων, σε μια σειρά από χώρες της ΕΕ, όπως Γαλλία, Ισπανία, Αυστρία, Νορβηγία και σε μια σειρά από άλλες χώρες του κόσμου, η αντίσταση των λαών της

Κούβας, της Γιουγκοσλαβίας, Κολομβίας, Βενεζουέλας κλπ.

Οι αρνητικές εξελίξεις που συντελούνται παγκόσμια, έχουν άμεσες συνέπειες στη χώρα μας, η οποία όχι μόνον είναι σχετιζόμενη με χλια νήματα με τον αμερικανικό ιμπεριαλισμό, αλλά συμμετέχει μέσω της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε ένα από τα τρία παγκόσμια ιμπεριαλιστικά κέντρα, το ευρωπαϊκό.

Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, οι οποίες διαχειρίζονται τα συμφέροντα της ολιγαρχίας του πλούτου, σχεδόν δύο δεκαετίες, ακολούθησαν την πολιτική της πλήρους συμμετοχής της χώρας μας στην αλυσιδο του ιμπεριαλιστικού συστήματος.

Στα πλαίσια αυτής της συμμετοχής, η χώρα μας παίρνει μέρος στον βρώμικο πόλεμο ενάντιο της Γιουγκοσλαβία, διατηρεί στρατό έξω από τα σύνορα της χώρας μας, μόλις προχθές αποστάσει να στείλει άλλο ένα τάγμα στο Κόσσοβο, συμμετέχει στις λεγόμενες δυνάμεις ταχείας επίθεσης και στον λεγόμενο ευρωστράτο, που έχουν ως κύριο αποσπότη την κοπή της αντίστασης των λαών.

Γιο την εξυμνηση αυτών των τυχοδιωκτικών σχεδίων κατορθώθηκε το νέο εξοπλιστικό πρόγραμμα της χώρας μας, που φτάνει το ο-στονομικό ποσό των 4 τρις δρχ. και για πρώτη φορά προβλέπεται η χώρα μας να αγοράσει επιθετικό οπλικό συστήματα, τα οποία βεβαίαι θα πληρώσει η εργατική τάξη.

Η κυβέρνηση μέσα από τη συμμετοχή της χώρας μας στο ιμπεριαλιστικό σύστημα, σχεδιάζει να απώσει για λογαριασμό της ντόπιας πλουτοκρατίας, κάποιο κομμάτι από τη λεία που δημιουργεί η στρατιωτική, πολιτική και οικονομική επέμβαση των ιμπεριαλιστών στο Βαλκάνια.

Για να πετύχει αυτό το στόχο, δεν διατάζει να κάνει εκπλώσεις σε σοβαρά ζητήματα, όπως το Κυπριακό, να αναγνωρίζει γρήγορες ζώνες στο Αιγαίο (μια), να δέχεται υποδείξεις για το τι οπλικό συστήματα θα εγκαταστήσει στη χώρα μας (SS300) και να δέχεται τη λύση των οποίων διαφρονών έχει με τους γειτονικές στη βάση των συμφερόντων των ιμπεριαλιστών.

Ακόμα, για να πάρει από το μεγάλο «αφενικό» το χάρισμα του χαρμολόφου της περικής, κάνει ό,τι μπορεί για να δώσει καλύτερη διαγωγή οπλο τους Τούρκους επαγωγιστές της, ή αυτό ο αναλαμβάνει να κάνει τις πιο βρώμικες δουλειές.

Αφού πρόδωσε και παρέδωσε τον Οτζάλαν, τώρα πρόδωσε έναν ολόκληρο λαό, εμπεδώνοντας στα εσωτερικά της Σερβίας, εναντίο με όλα τα μέσα τη γλώ-ιμπεριαλιστική αντίπληξη, παρεμβάσεων στις εκλογές, μας κυριαρχίας γεωτικής χώρας.

## Συνάδεφοι,

Το χρόνο που εστραζόμομε εντόθηκε ακόμα πιο πολύ, η επίθεση της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ και των άλλων κοινωνικό-πολιτικών δυνάμεων που αποτελούν το ανήθροστο μισρο μέτωπο, ενάντιο στα δικαιώματα και τις κατακτήσεις της εργατικής τάξης.

Τη χρονιά αυτή καταπατήθηκε ακόμα πιο βάνιαμα κάθε έννοια εργατικού δικαίου και κοινωνικής δικαιοσύνης, προκειμένου να πάσει η χώρα μας τους οικονομικούς δεικτες που απαιτούνται για να δημιουργηθεί τα κρητήρια έντασης στην Οικονομική Νομισματική Ένωση (ΟΝΕ) και στη ζώνη του ΕΥΡΩ.

Με βάση αυτό το στόχο, ο οποίος εξυμνηρεται τα συμφέροντα της πλουτοκρατίας, εμπεδίστηκε μια καταστροφική οικονομική και εισοδηματική πολιτική.



● Η λιτότητα έγινε διαρκής. Στη Θεσσαλονίκη ο πρωθυπουργός είπε ότι θα διαρκέσει μέχρι το 2010.

● Έγινε φορολογική αφορομηση των εισοδημάτων των εργαζόμενων.

● Ξεπουλούνται στους μεγαλοκαπιταλιστές οι κερδοφόροι δημόσιοι επιχειρήσεις (ΟΤΕ, ΕΥΡΑΠ κ.α.).

● Ίσχυροποιούνται η υγεία, η παιδεία κλπ.

● Σμυρνώνεται η ανιστική παραγωγή.

● Κατεβαίνει η κοινωνική ασφάλεια και παραδίδονται τεράστια ποσά των ασφαλιστικών ταμείων στον τζάκι του χρηματιστηρίου.

● Αύξηση επικινδύνωσης στα ύψη.

● Από τις 11 φτωχότερες περιοχές της ΕΕ, οι 7 είναι στη χώρα μας.

Αυτά είναι μερικά από τα «δώρα» που έφερε μέχρι τώρα στην εργατική τάξη της χώρας μας η επιομηχανία συμφωνία του Μασάτιχ, ο «μυνοδρομος» και ο εντικός στόχος της ΟΝΕ.

Βέβαια, τα «δώρα» αυτά είναι για τους εργάτες, για τους πλουτοκράτες εμπερ ακριβώς τα αντίθετα δώρα.

Τους φόρτωσε με ακόμα μεγαλύτερη αύξηση των κερδών τους. Οι καπιταλιστές της χώρας μας ήθελαν, το χρόνο που πέρασε, οι πρωτοθλήτες της Ευρώπης στην αύξηση των κερδών.

Το μεγαλύτερο της ψαλλίδας μεταξύ πλούτου και φτώχειας επιβεβαιώθηκε την εκτίμηση του μεγαλύτερου επαναστάτη του 20ού αιώνα, του Λένιν, που έλεγε ότι σε κάθε έννοια υπάρχουν δύο έθνη: Το ένα των φτωχών και εκμεταλλευόμε-

των και το άλλο των πλούσιων, των εκμεταλλευτών.

Αυτά το δύο έθνη, υπάρχουν και στη χώρα μας.

Από τη μια μεριά είμαστε εμείς οι εργατές, οι φτωχοί, οι εκμεταλλευόμενοι και καταπιεζόμενοι, που ζούμε στη φτώχεια και την ανέχεια.

Από την άλλη, οι πλουτοκράτες, οι καπιταλιστές, που συσσωρεύουν με λιγιστά ταχύτητα αύφθη πλούτι και ζούνε στη γλυδιά και την πολυτέλεια.

Αυτοί ακριβώς είναι οι διαχωριστές της κοπιταλιστικής κοινωνίας που ζούμε και όσο προχωρά η πολιτική ασφάλεια των δικαιοσύνης μας, γίνεται όλο πιο ευδαιμόνια.

Αυτοί ακριβώς τη διακροπτική γραμμή, κατά κύριο λόγο, θέλουν να κρημύνουν από την εργατική τάξη, με τις ανούσιες διαμαχίες, όπως η κόνητρα κυβέρνησης, εκκλησίας, διαπλοκωμενα κλπ.

Η αντεργατική πολιτική που βραβαίνει το χάσμα μεταξύ φτωχών και πλούτου, δεν είναι προσωρινή. Από το μήνυμα έσπετα το πρωθυπουργός από τη Θεσσαλονίκη, προς τους μετρηστές της πλουτοκρατίας.

Αυτό δείχνει και ο στυμμένος «κοινωνικός διάλογος», που θέλει με αυτόν η κυβέρνηση να κολύμει με τον μανδύα της δημοκρατίας να αντιδημοκρατική λαλψα.

Ο πρωθυπουργός ήταν αποκαλυπτικός και απεληκτικός στη Θεσσαλονίκη.

Διήλωσε ότι είναι αποσοφισμένη η κυβέρνηση να περσεί αυτή την πολιτική και το εννοούσε,

# Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου



αφού παράλληλα με την ετοιμασία των αντιγραφικών νομοσχεδίων, ξεκινάει τις αίες, ετοιμάζεται να πάρει μέτρα για την απαγωγή των διαδηλώσεων, υπέγραψε με τις ΗΠΑ το μνημόνιο για την αστυνομική συνεργασία, η οποία συμπληρώνει το μνημόνιο της δικαστικής συνεργασίας που είχε υπογράψει προηγουμένα.

Με δυο λόγια η κυβέρνηση με την καθόληση και η βοήθεια του καταστατικού μηχανισμού των ΗΠΑ ακινητεί τα μαχαίρια της, για να αντιμετωπίσει τον εχθρό λαό, για να αντιμετωπίσει τους τρομοκράτες του συστήματος, όπως αποκαλούν οι ΗΠΑ το λαϊκό, αντιιμπεριαλιστικό, αντιμπερλιαστικό κίνημα.

Η κυρίαρχη αυτή πολιτική δεν παίρνει διορθώσεις, δεν μερμερτζίζεται και όταν κάτι καταφέρνουμε με το συνδικαλιστικό μας δράση, είναι πρόσκαιρα.

Απλώς φρονούμε το ρυθμό εφαρμογής αυτής της πολιτικής.

Η πολιτική αυτή θέλει ανατροπή, ριζική αλλαγή, θέλει συνδυασμένο αγώνα σε συνδικαλιστικό, πολιτικό και ιδεολογικό επίπεδο.

Απαίτει την απόσυρση όλων αυτών που χτυπιούνται ενώ αυτή την πράξη, εργατών, αγροτών, επαγγελματιών, νεολαίας κλπ.

Απαίτει τη δημιουργία του λαϊκού μετώπου, κόντρα στο αντιιμπεριαλιστικό μαύρο μέτωπο.

Ετσι θα υπερπηράσουμε τις κατακτήσεις μας, θα διευρύνουμε τα δικαιώματά μας και θα ανοίξουμε το δρόμο για έναν κόσμο χωρίς πλούσιους και φτωχούς, εκμεταλλευτές και εκμεταλλευόμενους.

## Απολογισμός δράσης

### Συνάδελφοι,

Αμέσως μετά την προηγούμενη Γ.Σ. και μέσα στο '99 έγινε με δαύμα τη μεγάλη μάχη των αρχαρίων του Συνδικάτου.

Μπήκαμε με αιώμας στη μάχη, τόσο η Κ.Δ. όσο και οι Τ.Δ.Ε. καθώς και οσά από μέλη του Συνδικάτου με αποτέλεσμα τη καλύτερη συμμετοχή στις αρχαιρεσίες στην ιστορία του Συνδικάτου, που έφτασε κάθε ποσοδία.

Στο ίδιο χρονικό διάστημα (το Σεπτέμβριο του 1999), έγινε ο μεγάλος σεισμός στη Αθήνα. Αρκετοί συνάδελφοι, θύματα του Εγκέλαδου της 7ης Σεπτεμβρίου, δεν θα έχρασαν ποτέ τη μέρα αυτή.

Ως Συνδικάτο πήραμε την πρωτοβουλία να βοηθήσουμε.

- Εκτός της αρχικής επίσημης παρέμβασης μας, με διάφορα υλικά στην πορεία, προχωρήσαμε σε μια πρώτη εκδήλωση συμπαραστάσης και αλληλεγγύης στους ορειοπόλητους οικοδόμους, μέλη του Συνδικάτου μας από κόνια με τα όμορα παραρτήματα των πλετώντων Δήμων, στο παραρτήμα στο Μενίδι στις 19 Μάρτη δίνοντας τους το συμβολικό ποσό των 150.000 δραχμ., που αναλογούσε στον καθένα και είχε μαζευτεί από τους συνάδελφους.

- Ανοίχτηκε στους νέους συνάδελφους με τη δημιουργία Επιτροπής Νεολαίας (προχώρησε και στα παραρτήματα) με υπεύθιο μέλος της Κ. Δ.σ/σης.

- Η αρχή έγινε με την πετυχημένη εκδήλωση για την Πρωτομαγιά, με τη συμμετοχή συνδικαλιστών από τη Γιουγκοσλαβία και από την Ελληνική Επιτροπή για τη Διεθνή Υφωση και Ειρήνη.

- Παρεβήκαμε άμεσα στη Διοίκηση του ΟΑΕΔ στους Τράχωνες με 150 περίπου συνάδελφους και είχαμε τα γνωστά αποτελέσματα της αύξησης του ποσού του πενισού βοηθήματος.

- Αντιπαρεβήκαμε στην ολομέτωπη επίθεση της κυβέρνησης, εργοδοσίας και ΕΕ με τρεις απεργίες (20 Οκτώβρη, 11 Νοεμβρη και 9 Δεκεμβρη), για τις οποίες πρέπει να τονίσουμε ιδιαίτερα πως μπορεί να απειρηί ο κλάδος και μάλιστα σε μεγάλα ποσοστά, η συμμετοχή του άμας στις συγκεντρώσεις των απεργιών είναι πολύ μικρή.

- Είναι ένα πρόβλημα η μισή συμμετοχή που πρέπει άμεσα να το λύσουμε και ο καθένας μας έχει το δικό του μερίδιο ευθύνης, τη δική του συμβολή, για να μη δημιουργούνται αντιλήψεις του «δεν γίνεται τίποτε», οι οποίες δεν βοηθούν και ενισχύουν την κυβερνητική και εργοδοτική πλευρά.

- Απεναντίας το χλιδοποιημένο στις κινητοποιήσεις σύνθημα από όλους μας «με αγώνες κατακτάμε τα δικαιώματά μας» να είναι καθημερινό μας δίαγμα, γιατί έχει επιβεβαιωθεί 4 πειρες φορές.

- Από πολύ νωρίς (Γενάρη 2000) και με τη συνεργασία της Ομοσπονδίας καθορίσαμε τα αιτήματά μας για το 2000 και τα γνωστοποιήσαμε στην εργοδοσία (Κ.Σ. Τ. Εταιρείες, Υπεργολάβους) σε μεγάλη έκταση.

- Με τις 20 διμερείς συμβάσεις εργασίας, καταφέραμε να αποσπασουμε αυξήσεις στο 7% περίπου σε ποσοστά, κάτι που δεν ήταν καθόλου εύκολο, τη στιγμή που η εργοδοσία αδύλακτα μάς έβαζε το επιχείρημα της εκοδηματικής πολιτικής της κυβέρνησης για 2% αυξήσεις, αυτό που υπέγραψε με την ξεπουλημένη πλειοψηφία της Διοίκησης της ΓΣΕΕ. Άλλωστε καταφέραμε αυξήσεις που ξεπερνούν το χιλιακό την ημέρα, καθώς και το να αναβραδύσει στις 10.000 η και 10.500 δραχμ. το καλύτερο εργατικό μεροκάματο.

- Καταφέραμε παρά τις αντιδράσεις που δημιουργήσε η κυβερνητική και εργοδοτική πλευρά, καθώς και τη δυσμενή κατάσταση που έχει δημιουργηθεί και υπάρχει στο συνδικαλιστικό κίνημα γενικότερα (ΕΚΑ - ΓΣΕΕ), να επεκτείνουμε το 7ωρο σε μια σειρά από εταιρείες και υπεργολάβους (Πλαστενική - ΤΕΚ - Τεχνολογική - ΤΕΒ - Στρατιωνισμός - Ευρωπαϊκή Τεχνική κ.λ.π.).

- Άλλω επιβήκαμε με την αγωνιστική μας παρέμβαση την εφαρμογή της κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης π.χ. Ευρωπαϊκή Τεχνική - Πόταμα, με αποτέλεσμα να προσαρμοστούν τα μεροκάματα και να πάρουν οι εργαζόμενοι αναδρομικά περί της 500.000 ο καθένας, καθώς επίσης τις αποδοχές των αρχών, τα ασφαλιστικά τους, καθώς και των αντίστοιχων των υπεργολάβων κλπ.

- Προχωρήσαμε σε 40 περίπου στάσεις εργασίας με καθολική συμμετοχή και σε δύο (2) επαγγελματικές εργασίες (Μεγάρο Μουσικό, Κηρσοός - Ευρωπαϊκή Τεχνική) με άμεσα θετικά αποτελέσματα.

- Προχωρήσαμε σε 21 στάσεις εργασίας τιμάντας τη φετινή Πρωτομαγιά κολωνάτους εργαζόμενους στον ταξικό γρασιτό της 7ης Μάη με το ΠΑΜΕ, στην Πλ. Εθνικής Αντιστάσης.

- Εντιμώσαμε τον κλάδο, τόσο για τις νέες εργοδοτικές σχέσεις και το Αοφοιαστικό, με

παρεβάσεις στο ΙΚΑ στον έναν ή στον άλλο βαθμό αλλά και συντονισμένα με μαζικούς φορείς της γειτονιάς, όπως π.χ. Ν. Λοδία και Καματερό το κατακαλοκαιρο.

- Καλή ήταν η προσπάθειά μας - χωρίς να φτάνει - όσον αφορά την παρέμβαση μας για την υγιεινή και ασφάλεια στους χώρους δουλειάς. Προκαλέσαμε - με πολλές δυσκολίες - οργανωμένους ελέγχους από το ΚΕΠΕΚ, στην ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟ - ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ κ.ά.

- Πολύ καλή, άμεσα και αποτελεσματική, ήταν η παρουσία και η παρέμβαση μας τις μέρες του φετινού καλοκαιριού, όταν η θερμοκρασία πέρανε τους 38 C. Σε μια σειρά από εργοταξιακούς χώρους, όπου σταματούσαμε τις εργασίες, χωρίς να περπατούμε οι αντίστοιχοι αποδοχές.

- Πραγματοποιήσαμε πολλές, σε μόνιμη σχεδόν βάση το 2000, εξομνήσεις τα Σάββατα για την περφορήση του 5ημέρου στα μεγάλα εργοτάξια και στα μεγάλα έργα, με επιτυχία, παρά τα εμπόδια που προσέθεσε να ορθώσει η εργοδοσία.

Τέλος συνάδελφοι, να πούμε πως συμμετείχαμε σε κάθε αντιιμπεριαλιστικό και αντιπολεμικό αγώνα που αναπτύχθηκε και που δικαιώθηκε το αντιιμπεριαλιστικό - αντιπολεμικό μέτωπο, που θα βάλει φρένο στα σχέδια των ιμπεριαλιστών και που αύριο θα τοοκείει τη νέα ιμπεριαλιστική τάξη.

### Συνάδελφοι,

Είναι κοινό μυστικό πως η εργοδοσία σε μεγάλη έκταση έχει δημιουργήσει ένα σύστημα εργατικό πέρασμα από στενούς αυγώνες, φιλίες, ανθρωπύες με προνομιακή οικονομική κλπ. μεταβίβαση, με αποτέλεσμα η αυθεντική ουσία, να καταπατά αυβωδώς, να καταλήγει τους τους εργαζόμενους, να τσαλαπάει τα πάντα προκειμένου να θραυραστεί.

Ακόμα και σε παρεμβάσεις του Συνδικάτου για την περιποίηση του 5ημέρου ή του ωραρίου, έφτασαν στο σημείο να προσπαθούν να ξεσηκώσουν τους εργαζόμενους ενάντια στο Συνδικάτο «που δεν αφήνει να υπερωρήσει», είτε «να δουλέψουμε το Σάββατο».

Αυτές οι εργοδοτικές παρεμβάσεις, κάτω από τις σημερινές δύσκολες οικονομικές μέρες που περνάμε, θα πολλαπλασιαστούν, θα επεκταθούν. Κι αν σήμερα υπάρχει δυνατότητα η αποσπασμένα ένα καλύτερο μεροκάματο λόγω της συκωρίας μεγάλων έργων και Ολυμπιάδας, μετά από λίγα χρόνια θα θα τελειώσουν τα μεγάλα έργα, θα είναι πολύ χειρότερα τα πράγματα.

Η πρόσφατη, αγωνιστική πορεία του κλάδου και η πρόοθητή εμπειρία των αγωνιστικών μας κινητοποιήσεων ενόψει της υπαροφήρας των 4-μερών αυβωδών, δείχνουν το δρόμο που πρέπει να ακολουθήσουμε.

Γι' αυτό σε αναπηρούμε με για πάντα σ' αυτές τις θεωρίες και πρακτικές της εργοδοσίας, η οποία πάντα από όλα και πρώτα από όλα έχει το κέρδος.

Γι' αυτό ακριβώς δημιουργούμε την Εργοταξιακή Επιτροπή στο χώρο δουλειάς, υποσχερομαζεύουμε γύρω από αυτή κι όλοι μαζί σαν να γροβιά απαντάμε στα «θύρανα και παιδιά» επιχειρήματα και κηνώσεις της εργοδοσίας.

Κρατάμε τις παλιές κατακτήσεις μας και αγωνιζόμαστε για νέες, καθώς και για διεύρυνση των δικαιωμάτων μας.

Οι μέτρα τώρο δημιουργηθείσας Εργοταξιακής

# Η εισήγηση της Διοίκησης στη

## ΣΥΝΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΕΛΙΔΑ

Επιτροπές (15) και στο βαθμό που λειτουργούν η καθεμιά τους, δείχνει το φόβο που διακρίνεται στην εργοδοσία, όταν οι εργαζόμενοι οργανώνονται στον τόπο δουλειάς, παρεμβαίνουν αποτελεσματικά όπως έκαναν οι ΑΚΤΩΡΑΞ και η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ στις εκλογές της Εργοδοτικής Επιτροπής.

Η Εργοδοτική Επιτροπή αποτελεί το φασιελάι του χώρου, το παράρτημα του Συνδικάτου και σαν τέτοιο το βλέπουν, γι' αυτό ως το ενσχυόσιμιο. Ας ενσχυόσιμιο τη δύναμή μας για να 'μαστε πιο αποτελεσματικοί.

## Συνάδελφοι,

Αυτό που αναφέρθηκαν πρωτίτερα, είναι η ίδια η πραγματικότητα ως προς την απολογιστική μας στις σημερινές καταστάσεις, που δημιουργεί η κυβερνητική πολιτική και αφαντόταρη η πλευρά της Διοίκησης της ΓΣΕΕ.

Αυτές οι δυσκολίες που αναφέραμε και όχι μόνο, δεν μας εμπόδιζαν να να προχωρήσουμε αρκετά στην παραπέρα μαζικοποίηση του Συνδικάτου.

Από 40.500 μέλη ξεπεράσαμε τα 50.500 σύμφωνα.

Αυτό είναι ένα στοιχείο που επιβεβαιώνει πως όλο και περισσότερο συνάδελφοι κατανοούν την ανάγκη της ενότητας και της συσπέρσης στο ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ.

Θα μπορούσαμε να μετράμε σήμερα ίσως πολύ περισσότερο θετικά αποτελέσματα να είμαστε σε καλύτερα επιβόλα.

● Αν η δουλειά δεν πηγαίνει μόνο από λίγους, πολύ λίγους συνάδελφους,

● Αν όλα ή τουλάχιστον η πλειοψηφία των μελών της ΚΔ και των στελεχών των παραρτημάτων έπαιξαν το ρόλο τους στο χώρο εργασίας, στη συνδικα, στο παράρτημα,

● Αν έπαυσαν ναρκισσιστικά π.χ. να στασιάζουν τις εργασίες στο χώρο τους την περίοδο του καύσιμου, ή από έλλειψη μέτρων υγιεινής και ασφαλείας,

● Αν περιφρονούσαν όλα τα παραρτήματα το ωράριο, το ζήμερο, όπως τα παραρτήματα Μετρό, Αεροδρόμιο, Μετρό, Ηλιοπούλη κλπ.

● Αν τα όμορα παραρτήματα των μεγάλων έργων και εργοταξίων έκαναν το ίδιο (N. Ιωνία, N. Ηράκλειο, Λόδια, Καματερό, Χαλάνδρι, Αγ. Παρασκευή, Μαρούσι κ.ά.).

Καλή, χωρίς αμφιβολία η εκτίμηση και η εμπιστοσύνη που δείχνουν οι εργαζόμενοι στο Συνδικατό, όμως δεν φτάνει.

Χρειάζεται και η προσωπική δράση, το σκώμα του αναστήματος μας και μπορούμε να το κάνουμε μαζί και με το Συνδικατό τη στιγμή που θα χρειαστεί. Γι' αυτό δίνουμε ιδιαίτερο βάρος στην Εργοδοτική Επιτροπή όπως προανέφερα. Είναι παρεμβατικότερα καλύτερα στους τόπους δουλειάς βοηθώντας στην ανάπτυξη της πάλης μας.

Η δράση με αυτή εννοείται.

Εννοεί παρα πόλλο, γι' αυτό έχει εξελιχθεί μια ενδοσυνδικιακή επίθεση σε βάρος του Συνδικάτου μας, η οποία εκδηλώνεται σε πολλά επίπεδα.

Στους τόπους δουλειάς από τους μηχανισμούς της εργοδοσίας που κατακυροφάνουν τα στελέχη του Συνδικάτου, από διάφορους άλλους καλοβέβαιους που στρεβλώνουν τις θέσεις και τις προτάσεις, υποβαθμίζουν τη δράση μας.

Αποκορύφωμα της επίθεσης ενάντια στο Συνδικατό είναι η προσηυγή της ΠΑΣΚΕ στα δικα-



στήρια προκειμένου να ακυρώσει τις αρχαιρεσίες που έγιναν τον Οκτώβριο του 1999.

Η επισημή της ΠΑΣΚΕ να ακυρώσει τις αρχαιρεσίες, προσηυφάνουν στο Εφετείο μετά την απόρριψη της αγωγής της από το Πρωτοδικείο, δείχνει ότι τα νήματα κινούνται από πολύ ψηλά και αποκαλύπτει ακόμα καθαρότερα ποιος είναι ο πραγματικός τους στόχος.

Αυτό που εννοεί αυτούς που καθοδηγούν την προσηυγή, είναι η δράση του Συνδικάτου, είναι η σκέψη της τρέφει αναγκαία στάση της παρατήρησης είναι πλειοψηφία στη Διοίκηση.

Αυτός είναι ο κύριος στόχος.

Να χυπήσουν το Συνδικατό, να το αποδυναμώσουν για να μην μπορεί να παρεμβαίνει στους τόπους δουλειάς, για να ξεζουμίζουν ανεσχύλτη οι εργοδότες τους εργαζόμενους, ιδιαίτερα στα μεγάλα έργα και ενόψει των ολυμπιακών έργων.

Να κτυπήσουν τη μεγαλύτερη πρωτοβόλια συνδικαλιστική οργάνωση που αντιπαλεύει με ανεσχύλτη στην κυβερνητική ανεσχύλτη πολιτική, που μπορεί να παίζει σοβαρό ρόλο για την ενότητα δράσης των εργαζόμενων και να στρίψει τους πονεργατικούς αγώνες.

Επίσης θέλουν να ακυρώσουν τις εκλογές, να μην συμμετάσχουν στα συνέδρια της Ομοσπονδίας και του ΕΚΑ ή αντιπροσώπου πιο εκλεκτικώς από την παράτησή που είναι η ραχοκοκάλι του ταξικού πόλου του συνδικαλιστικού κινήματος για να διατηρηθούν στην κυρίαρχη συνδικαλιστική οργάνωση, η αμορτή πλειοψηφία, η ομοψμία της ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ - Αυτόνομη Παρεμβάσι, που ξεπουλάει τα δικαιώματα και τις κατακτήσεις της εργατικής τάξης.

Όλοι μαζί οι οικοδομοί να δώσουν τη μάχη για την υπεράσπιση του Συνδικάτου.

Όλοι παρόντες, όπου μας καλέσει η Διοίκηση, Όλοι να βροντοαναγγείλουμε: ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ.

## Προβλήματα

### Συνάδελφοι,

Το σύνολο των εργαζόμενων και των πλατιών λαϊκών στρωμάτων δέχεται σήμερα την πιο βαρβάρη και ανήθικη επίθεση των τελευταίων χρόνων από την κυβέρνηση, η οποία συνειδητά εφαρμόζει τις επιλογές του ΔΝΤ, της παγκόσμιας τράπεζας, της ΕΕ, ικανοποιώντας έτσι τις απαιτήσεις της ντόπιας ολιγαρχίας.

Αν μέχρι προχθές και προκειμένου να «πιδούσαν» τον «εθνικό στόχο» που ήταν η εισοδος της χώρας μας στην ΟΝΕ, η υγεία, η παιδεία, η κοινωνική ασφάλιση, οι μισθοί και τα μεροκάματα, οι εργασιακές σχέσεις, κατακτήσεις και δικαιώματα μας δέχτηκαν ένα καιρο πλήγμα, σήμερα για να εκπληρωθούν τον επόμενο στόχο, της μετα-ΟΝΕ σπασής, για να παραμυνηθούν στην ΟΝΕ, θα ποτικοποιηθούν όλα όσα είχαν απομείνει.

Ετσι βλέπουμε να κινδυνεύουν άμεσα θεμελιώδη μας δικαιώματα που οι προηγούμενες γενιές με πολυχρόνιους αγώνες και αίμα είχαν κατακτήσει.

Προσθούν στην πράξη ένα νέο βάρβαρο εργασιολογικό μολόλινο, που θα σημάδεψε ανεσχύλτη τη ζωή μας να τα επόμενα χρόνια.

Το ανεσχύλτη αυτό μέτρο πάτανε στο «έδαφος» τον αντιπαρακλιτικό αλληλών της ΝΔ με τον Ν. 1892 του '90, που καθέρισε τις ελαστικές μορφές απασχόλησης και την ανταποσφαλτική Ν. 1902/90, 1976/91, 2084/92 που μείωσαν τα συντάξεις, αύξησαν το όριο ηλικίας και χαρτέρευσαν τις προνομήσιμες συνταξιοδοτήσεις.

Αυτή την πολιτική συνέχισε με τον Ν. 2639/98 και η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ χτυπάντας το δ.π.ρ. επεκτείνοντας τη μερική απασχόληση, αυτώντας τα ΤΖΕ δημιοργώντας ιδιαίτερα δουλειομορφή εργασίας, διαλύοντας τις επιθε-

ωρικές εργασίες, ανεσχύλτη την ασοδοσία του μεγάλου κεφαλαίου. Με την επίσκεψη του ωφροριου από 8 σε 11 ώρες, χωρίς να πληρώνουν υπερπαιρά. Με την απεικώβηση των αποσώσιων, καταργώντας το πληρώνω το 2%.

### Συνάδελφοι,

Η κυβέρνηση στην προσπάθειά της να εκβιάσει τους εργαζόμενους, προβάλλει το μύθο της αντιμετώπισης της ανεργίας και εποσημια πως η αύξηση της μερικής απασχόλησης θα μείωσει την ανεργία, καθώς θα δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας από τον συνδυασμό ανάπτυξης και συντάξισης στην αγορά εργασίας.

Εκτετατά όλη, να αντιμετωπίσει την ανεργία με το μολόλινο των ήδη υπερασπιμένων σήμερα θέσεων εργασίας, αυτώντας έτσι τη φτώχεια των εργαζόμενων.

Με το ανεσχύλτη πλίοστο των «ελαστικών σχέσεων εργασίας» και των «ευέλικτων μορμών απασχόλησης», χτυπάνε το σταθερό χώρο εργασίας, την πλήρη απασχόληση, τη ΣΣ εργασιών, τους μισθούς, τα ασφαλιστικά - αυτοεξοδωτικά δικαιώματα μας.

Οι εργασιολογικά «μολόλινα», προκούνουν οι διαχωριστές των ωμμερώντας της πλοκωκρωτίας, οι λάτρεις της οικονομίας της «αγοράς» για να αυθήσουν τα κέρδη του κεφαλαίου και που το βαπτιζούν «Αναγωνιστικότητα».

### Συνάδελφοι,

Η κυβέρνηση με τα κόμηματα του λεγόμενου ευρωπαϊκού προσαρμοστικού, νόμου της ενότητας της ΕΕ, ΟΟΞΑ και ΔΝΤ στο πλαίσιο της ενότητας της παραμονής στην ΟΝΕ και της προσηυφάνης της στη λεγόμενη παγκοσμιοποίηση της οικονομίας, προχωρώντας άδιστα στην κατεδάφιση της κοινωνικής μας ασφαλείας.

Προχόνουν στο ισοπέδομα όλων όσων έχουν απομείνει μετά από το Ν. 1759/88 και της ΣΣ αντι-α-



# Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου

## ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΑΓΩΝΑ

**Τ**ο δικό τους δρόμο οι αγώνες θα κριθεί. Στο πνεύμα αυτής της παντοίας αλήθειας πραγματοποιήθηκε η χρονιάτικη Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου μας στις 17 Σεπτεμβρίου. Στη ΓΕ επικράτησε αγωνιστικό κλίμα. Αυτό εκφράστηκε από την εισηγήση και από τους ομιλήτες, επιβεβαιώθηκε η θέση του κλάδου να ανταποθεί. Να δυναμώσει ακόμα πιο πολύ την ενότητα του και να αναπτύξει τους αγώνες, στα εργατόετα σε κλάδο και πανεργατικό επίπεδο για να μπει φράγμα στην αυθαίρετη δράση της εργοδοσίας και να περατώσει η εκμεταλλευτική της μανία, για να μην περάσουν τα ανεργιακά μέτρα της κυβέρνησης, να κρατήσουμε τις κατακτήσεις και να διαφυλάξουμε τα δικαιώματά μας. Στη ΓΕ εκτιμήθηκε ότι η πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση στα Βαλκάνια, το Αιγαίο και το Κυπριακό είναι πολιτική που εξυμνείται τα τυχοδιωκτικά σχέδια των Αμερικανο-ευρωπαϊκών ιμπεριαλιστών. Στο Βαλκάνια φιλοδοξεί να παίζει το ρόλο του χοροφάγου των ιμπεριαλιστών παρεμβαίνοντας απροκάλυπτα στα εσωτερικά γεωγονικά χωράδια, όπως π.χ. στις εκλογές της Γιουγκοσλαβίας. Στο Αιγαίο και το Κυπριακό δεχεται σπασιδιόετα λύση εξυμνείται τα σχέδια των Αμερικανο-ευρωπαϊκών ιμπεριαλιστών, με αποτέλεσμα να αναγνωριστούν κριτικές ζώνες στο Αιγαίο και η Κύπρος να βαδίσει βήμα το βήμα προς τη διάλυση.

Επίσης εκτιμήθηκε ότι η πολιτική ενσωμάτωσης της χώρας μας στις ευρωπαϊκές καταπιεστικές συνθήκες (ΕΕ) είναι καταστροφική για τη χώρα μας, την οποία σπρώχνει όλο και πιο βαθιά στα βάραθρα της οικονομικο-πολιτικής εξάρτησης από τις αγκυράς χλωιάς της ΕΕ.

Η πολιτική αυτή εξυμνείται μόνο για χρονοφύλακες και ορισμένους παρατρέμενους τους. Δεν είναι μονοδρομικός όπως η βαρβαρότητα, αλλά δρόμος που οδηγεί στο ζουλούμια και τη διάλυση της οικονομίας της χώρας μας, στην καταστροφή των εργασιακών μας σχέσεων, στην καταδρόψη της κοινωνικής ασφάλισης κλπ., που οδηγεί την εργατική τάξη στην απόλυτη εξαθλίωση, στη μεγαλύτερη φτώχεια και τη μείζονα, τους μεγαλοκαπιταλιστές στην χλιδή και τη συγκέντρωση μισθού πλούτου. Δεν είναι νέος εθνικός σοσιαλισμός και το σύγχρονο αλάμα, όπως θέλει να μας πείσει η κυβέρνηση και οι όλομας πολιτικές δυνάμεις (ΝΔ, ΣΥΝ), οι οποίες ουσιαστικά σπρώχνουν με τον έναν ή τον άλλο τρόπο, ανοιχτά, ή συγκαλυμμένα την πολιτική ενσωμάτωση της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Καπιταλιστική Ένωση.

Αυτό το όραμα είναι ταξικός στόχος της αστικής τάξης. Δεν μπορεί να είναι όραμα και σποχός όλων όσων κατοικούν σε αυτό τον τόπο, γιατί οι στόχοι και τα οράματα της εργατικής τάξης και των πλουτοκρατών, όχι μόνο είναι διαφορετικοί αλλά είναι τελείως αντίθετοι και αντιμαχόμενοι.

Από την εισηγήση και τους ομιλήτες εκτιμήθηκε σαν πολύ σημαντικό η συμμετοχή του Συνδικάτου στο Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο (ΠΑΜΕ) και εκφράστηκε η θέση του μέλους και στελεχών της αγωνιστικής μας να δυναμώσουμε όλο και πιο πολύ, στη χώρα μας, την ενότητα και την κοινή δράση όλων των συνδικαλιστικών οργανώσεων που εκπροσωπούν εργαζόμενους, οι οποίοι δουλεύουν μαζί με τους εκμεταλλευτές στα εργοστάσια και τις οικοδομές, αλλά και να πρωτοστατήσουμε ο κλάδος μας στη στήριξη της συντηρητικής πλειοψηφίας των εργαζομένων,

γύρω από τον αγωνιστικό ταξικό πόλο του συνδικαλιστικού κινήματος το ΠΑΜΕ. Επίσης εκτιμήθηκε ότι για την εργατική τάξη και τους άλλους εργαζόμενους (αγρότες κλπ.), δεν υπάρχει σήμερα άλλος τρόπος για να αντιμετωπίσουμε την ανεργιακή, αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης που μας χτυπάει όλους χωρίς καμία διακρίση, παρά μόνο η κοινή πάλη, η δημιουργία του Λαϊκού Μετώπου αντίστασης κόντρα στο μισόμοιρο ανταρτοδικείο μέτωπο. Είναι μια πλήρη που αν δεν θεωρηθεί γρήγορα, θα γίνει γρήγορα, η οποία θα μολύνει όλο το Συνδικατο, στο δάκα θα το οδηγεί στην αδράνη και την ακηνησία. Στη ΓΕ αποφασίστηκε αγωνιστικό πρόγραμμα, για το οποίο όλοι πρέπει να παλέψουμε για να έχουμε τα καλύτερα αποτελέσματα, για να περιορίσουμε την αυθαίρετη της εργοδοσίας, να υπερασπίσουμε το ωράριο, τη σταθερή και συνεχή εργασία, την κοινωνική ασφάλεια, για να κρατήσουμε τις κατακτήσεις και να διαφυλάξουμε τα δικαιώματά μας.

Το ζήτημα της συμμετοχής στις ΓΕ και τις συγκυρώσεις είναι ένα από τα μεγαλύτερα οργανωτικά προβλήματα του Συνδικάτου. Είναι μια πλήρη που αν δεν θεωρηθεί γρήγορα, θα γίνει γρήγορα, η οποία θα μολύνει όλο το Συνδικατο, στο δάκα θα το οδηγεί στην αδράνη και την ακηνησία.

Στη ΓΕ αποφασίστηκε αγωνιστικό πρόγραμμα, για το οποίο όλοι πρέπει να παλέψουμε για να έχουμε τα καλύτερα αποτελέσματα, για να περιορίσουμε την αυθαίρετη της εργοδοσίας, να υπερασπίσουμε το ωράριο, τη σταθερή και συνεχή εργασία, την κοινωνική ασφάλεια, για να κρατήσουμε τις κατακτήσεις και να διαφυλάξουμε τα δικαιώματά μας.

### ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΛΗ ΜΑΣ ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ

πρωτοδικατικούς νόμους της ΝΔ το 90-93, καθώς και το Ν. 2676/99 που περνούσε πλέον και τις αυτώσεις, για να φτάσει στην παροχή της διαχείρισης της ακίνητης περιουσίας του ΙΚΑ σε μεγάλες δικαστικές επιμερήσεις και να σπρώξει με τις χιλιάδες κόπυς και άλλα αποθεματικά του - χρημάτα των εργαζομένων - στον τόξο της Σοκοκλείας. Ζήλημα, ετοιμάζονται να καταργήσουν τα βαριά και ανθυμνάτα επαγγελματία, να ανεβούν στο όριο ηλικίας στα 65, να καθιερώσουν το ανταποδοτικό σύστημα ασφάλισης, το σύστημα των τριών πυλώνων όπως το αναμόρφωσαν, να περικόψουν την περίοδος για ιατροκοινωνική και νοσοκομειακή περίθαλψη, το επίδομα ασθενείας, τις αυτώσεις κλπ.

Πανε όλη, να προσομοιωθούν την ασφάλεια στα πλαίσια του οικονομικού μοντέλου της νεοφιλελευθέρωσης, όπως έχει δηλαδή χημάσει θα ασφαλιστεί, αφού θα μπορεί να πληρώσει. Εχοτόμια με σταθερή εργασία θα «αναλαμβάνει» ανταποδοτικό από την ιδιωτική εταιρεία που θα έχει ασφαλιστεί. Δεν ο υποσχοχολούμενος ή ο σκεδάζων δεν θα μπορούν να συμψηφίσουν ούτε καν τις προνοήσεις, δεδομένου ότι η κυβέρνηση φροντίζει και γι αυτό με τον Ν. 2639/99 προσομοιώνοντας τις εργασιακές σχέσεις στο πνεύμα της εποχής.

Κι όλα αυτά για το καλό μας «Για να σώσουμε την ασφάλεια μας», «Για να έχουμε συντάξεις» κλπ.

- Αν η κυβέρνηση πλήρανε τις δικές της οφειλές από την τριμερή χρηματοδότηση μετά το 1993.
- Αν έλαμνε μέτρα για το χτύπημα της εισφοροδομηγής των εργοδοτών, αν μερώνουμε για την εισαγωγή των τερτατών οφειλών που τον ΙΚΑ

- Αν δεν θεωρηθούν χαρακτηριστικές ρυθμίσεις για τους εργοτότες.
- Αν φροντίσει οι διάφοροι δημόσιοι οργανισμοί να πληρώσουν τις οφειλές τους.
- Αν δεν μείνουν το αυτώσετάς για την ασφαρόληση μας από 1-1,50 σε 1-1,35.
- Αν δεν μείνουν στο 50% τα ασφαλιστά μας για να υποστηρίξουν τόξα με ξένα κόλλυμα τους νέους αγρότες.

• Αν τέλος, ήθελαν πράγματι να καλύτερευτούν την ασφαρόληση, θα υποθετούσαν τις προνοήσεις του τρέχοντος συνδικαλιστικού κινήματος, θα έπαιρναν μέτρα για να τερτατούν την καταπόληση που γίνεται σήμερα στην ασφαρόληση μας και να δαίνουμε το σέκα κρυμτού με τους ξεπουλημένους της πλειοψηφίας της δικαιοσύνης της ΓΣΕΕ, πότε θα μας τερταβούν τη θηλιά για να μας αποθεώσουμε την κοινωνική ασφαρόληση.

Είσις τους δηλώνουμε για να ακούμα φωνή: Δεν έχουν όπλο το δικαίωμα. Δεν τους εξουσιοδοτώσε κανείς, γι αυτό να ανουρθώνουν εδώ και τώρα από το διάλογο - απάτη.

### Συνώδέφωτο.

• Οι εργοτότες δεχόμεται, όπως προανέφερα, να ανεληψή καθαρή επίθεση.

• Σα να μην είναι εφάπτη το πρόβλημα της ανεργίας που μπορεί να παρουσιαεί ακαμπατοβρομάτα σήμερα στο Αιγαίο, η αρωξεία που μόνο μια μικρή αναμόρφωση ή κάνει κλάση στο τελευταίο χρονικό διάστημα είναι περίτρανα την οφασίση που έχει κάνει η κυβέρνηση με την πολιτική της στο ήλι πενηχο εοδόημα μας.

Ναπές στη μνήμη μας οι αυτώσεις στα τωολόγια της ΕΥΔΑΠ (35%), του ΟΤΕ (28%) στα ειατήρια της Ολυμπιακής, καθώς και οι αυτώσεις - φωτιά (33%) στις αστικές οικονομικές.

Χωρία οι καθήμενοι αυτώσεις στα καύματα δικαιωμένων έτσι την περίοδο της αυτώσης ή τριτότητας, η οποία σύμφωνα με δηλώσεις των κερβωντών δεν αφορά μόνο το 2001, αλλά θα

πάζει πολύ μικρότερα.

Ακόμα, εμπροματοποιούν και την υγεία από κοινωνικό αγαθό και δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, του κάθε ανθρώπου.

**Θυωτόδωτο το περβόλιον** στο όνομα των αυτώσερών των ήλι αρχουάας τής και «Μερεμίζου» την εκουχρονισμένη» παιδεία.

Στο χρονικό διάστημα της εφαρμογής της... μεταρρυθμισμένου συστήματος, ζήσιες τις παρενεργείες του, είδαμε τα αποτελέσματα του.

Αποδοτέρες σ' αυτό το διάστημα πέρασαν το δικό του αγώνα των μαθητών, εκπαιδευτικών και εργαζομένων που όλα αυτά τα χρόνια διεκδικούσαν, μια άλλη, ριζικά διαφορετικά προσανατολιμένη παιδεία.

Μια παιδεία χωρίς κερσάρες για τα παιδιά της εργατικής τάξης και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων.

Μια άλλη παιδεία κι όχι αυτή, την τελευταία «μερεμίζου» που το «μερεμίζα της», οι «διωρβωτικές» αλλαγές, όπως τις αποκάλυψαν, σκόπησαν στην κατανομή των αντιδόσεων, χωρίς να μεταβάλουν το βασικό προσανατολιόμα της πολιτικής της κυβέρνησης.

Συνεχίζει για την τήρη της παιδείας, όπως και η υγεία, να αποτελούν εμπροματία ακράβα που βρίσκονται στα ηηλά ροβία, απήλαση για τους εργαζόμενους που συνεχίζουν να αγωνίζονται για Δημοσία και Δωρεάν Παιδεία, για Ενιαίο Ίσχρονο βασικό υποχρεωτικό σέλοχο χωρίς ταξικούς φραγμούς.

Για μια παιδεία προσανατολιμένη στις λαϊκές απαιτήσεις.

### Συνώδέφωτο

Ζήλημα, που οι κατακτήσεις του κλάδου μπαίνουν σε άμεσο κίνδυνο, που παραβάται το ωράριο το κίενο, οι κλάδικες συμμαχίες, κερσάρες για τα δικαιώματα ή παρεμβάση μας, ΟΛΑΝ των μέλων της Κ' Δ'σης, των ΤΔΕ των παράρτηματων,

για την ανάδωξη των προβλήματων και της αποκλίση αυτών που το δημιούργησαν, καθώς επίσης και το ρόλο που έπαιξαν και παίζουν οι διάφορες συνδικαλιστικές παρατώσεις (βλ. αγωνή), Εφέσι και των αρχερωάων του Συνδικάτου, και πολιτικοί της διοκίσις ΕΚΑ, ΓΣΕΕ και ΑΕΔΥ.

Όμως, συνώδέφωτο, το βασικό και κύριο συμμεράμα που βγαίνει είναι πως οι αγώνες που αναπτύχθηκαν στον κλάδο, αλλά και γενικότερα, είναι σε πολύ ηαμήλο επίπεδο.

Βρίσκονται σε αντιστοιχία με την επίθεση που δεχόμαστε στις κατακτήσεις και τα δικαιώματά τους οι εργαζόμενοι από την επίθεση του μεγάλου κεφαλαίου και την παροπάρτα δόξων των προβλήματων που αντιμετωπίζουμε.

Βασικός λόγος καθιωρόσεως της αντιστήξης των αγώνων είναι ότι έπιασε η λογική και η προπαγάνδα της αρχουάας τής και υπερδοήσεως καθώς και κλάδικες που δημιούργη το σύστημα, το ρουσρεσι και η εβόρω αντιστήξης, οι μηχανισμοί διάωρσης, η ανοποστελεματικότητα των αγώνων κ.ά.

Ως κλάδος στην κατεβήση αυτή είναι ανάγκη να αναπτύξουμε και να δυναμώσουμε τους αγώνες μας.

- Να ξεβητώσουμε όλες τις δυνάμεις μας. Να συμμαχτούμε όλοι στις κλάδικες και πανεργατικές κινήσεις, με την απάτηση να ανουρθώνουμε τα ανεργιακά μέτρα της κυβέρνησης.
- Να απαιτούμε καταγγυρηματικό σε ανεργιασία με την Ομοσπονδία, πως θα ανταποθεώμε με νίκη και με δύνατη για να οσασουμε την κοινωική μας ασφαρόληση.
- Να απαιτούμε και θα διεκδικώσουμε μέσα από ένα πρόγραμμα αγωνιστικών κινήσεων:
  - για να έχουμε δικαίωμα στη δουλειά,
  - για πλήρη και σταθερή απασάληση,

# Η εισήγηση της Διοίκησης στη

## ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΕΛΙΔΑ

- για 35ωρο - 5ήμερο - 7ωρο,
  - για κατάργηση όλων των ανταρσιαστικών μέτρων,
  - για σύνταξη στα 55 και όχι στα 65 που θέλουν να μας πάνε,
  - για αναγόρευση και διανομή των υπέρ αλώτων ενοίκιων,
  - για επιστροφή του συντελεστή για τις οικοδομικές εργασίες 1 τ.μ./1,5 έτος, για να καταργηθεί το άρθρο 26 του Ν. 2520/97 που αφαιρεί το 50% των ενσήμων μας στις αγροτικές περιοχές κ.ά.
- Εα κάνουμε ό,τι μπορούμε, προκειμένου να δυναμώσουν και να κλιμακωθούν οι ταξικοί αγώνες.
- Να δυναμώσουν και να ισχυροποιηθεί ακόμα περισσότερο ο αγωνιστικός ταξικός πόλος στο συνδικαλιστικό κίνημα, το ΠΑΜΕ, για να παλεύουμε από καλύτερες θέσεις, να διεκδικούμε με οξυμένη λίσια στα πολλά κι οξυμένα μας προβλήματα.

## Προσαρμόζουμε το αγωνιστικό μας πρόγραμμα στο αγωνιστικό πρόγραμμα του ΠΑΜΕ

### Συμμετέχουμε:

- Στην πανελλαδική σύσκεψη ταξικών συνδικάτων και συνδικαλιστών στις 23 Σεπτέμβρη, στο ξενοδοχείο PARK.
- Στη μετάβαση εργαζομένων στην Πράγα α-

πό τις 23 ως τις 28 Σεπτέμβρη με 5μελή αντιπροσωπεία και συμμετοχή στις διεθνείς αντικαπιταλιστικές διαδηλώσεις, ενάντια στην ετήσια μισθολογική του Παγκόσμιου Οργανισμού Εργασίας και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.

- Στην αντικαπιταλιστική συγκέντρωση εξω από το γραφείο του ΟΗΕ στην Αθήνα, στις 26 Σεπτέμβρη.

- Συμμετοχή του Συνδικάτου (στα πλαίσια του ΠΑΜΕ) στην πανευρωπαϊκή σύσκεψη των ταξικών συνδικάτων, που γίνεται στη Γαλλία στις 29-30 Σεπτέμβρη και την 1η Οκτώβρη.

- Συμμετοχή στις 10 Οκτώβρη στην πανευρωπαϊκή, πανελλαδική απεργία στο ταξικό πλαίσιο του ΠΑΜΕ.

- Συμμετοχή του Συνδικάτου στο μεγάλο συνολητήριο εργατών, υφιστάμενων, κωσάκων κ.λπ., που διοργανώνει το ΠΑΜΕ στις 21 Οκτώβρη στην Ομόνοια στις 1,00 το μεσημέρι.

- Στην 24ωρη απεργία του δεύτερου 10ήμερου του Νοεμβρη που προτείνει το ΠΑΜΕ.

- Μέχρι τις 15 Δεκεμβρη 24ωρη κλαδική απεργία με βάση την απόφαση της Ομοσπονδίας.
- Αμείσως μετά τη Γενική Συνέλευση εξουσιοδοτούμε τη Διοίκηση να καταρτίσει συγκεκριμένο πρόγραμμα, με κινητοποιήσεις στους μεγάλους τοπικούς δουλούς.

- Πρόγραμμα για την περιφρούρηση του 5ήμερου και του 7ωρου από Οκτώβρη μέχρι Δεκέμβρη στις οικοδομές.

Σε συνεργασία με τα άλλα κλαδικά σωματεία που εμπλέκονται στα εργοτάξια να δούμε από τον Γενάρη του 2001 να βάλουμε το ζήτημα. 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο για όλους τους εργαζομένους στα μεγάλα έργα και του 30ωρου στα βάρια και ανθυμεινά, όπως και για όλον τον κλάδο.



# ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ

**Ε**μείς οι οικοδομοί, μέλη του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζομένων στο Δομικό Υλικό και στις Κατασκευές, που συμμετέχουμε στη ΓΣ του κλάδου, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 17.9.2000, ημέρα Κυριακή και ώρα 8.30 π.μ. στο Θέατρο ΠΕΡΟΚΕ, αφού ακούσαμε την εισήγηση και τις ομιλίες των συναδέλφων, διαπιστώσαμε ότι:

Η σημερινή Γ.Σ. συνέρχεται σε μια περίοδο ζήτησης της ταξικής πάλης, που χαρακτηρίζεται από τη γενική απόρριψη εξαρτημένων τα μονοπώλια και οι ιμπεριαλιστές, ενάντια στα δικαιώματα και τις κατακτήσεις της εργατικής τάξης και στο αναρροιστό δικαίωμα των λαών να ρυθίζουν μόνο τους τις τύχες τους.

Στις σημερινές συνθήκες απόλυτης κυριαρχίας του ιμπεριαλισμού και της επιβολής του αντιεργατικού, αντικανονικού μοντέλου του νεοκελελευθωρισμού, που στο όνομα της «παγκοσμιοποίησης», της αύξησης της «παρονομιότητας» και της «ανταγωνιστικότητας», καθώς και της συγκεντροποίησης των κεφαλαίων, έχουμε τα οδυνηρά αποτελέσματα και τις βαριές επιπτώσεις για την οικονομία, τόσο για τη χώρα, όσο και για τους ίδιους τους εργαζομένους.

Χαρακτηριστικό αυτής της περιόδου η μεγαλύτερη και ανέλεγκτη επίθεση κυβέρνησης και εργοδοσίας, ενάντια στα δικαιώματα και τις κατακτήσεις χρόνων της εργατικής τάξης, του συνόλου των εργαζομένων και των πλατιών λαϊκών στρωμάτων.

Η πολιτική του μονόδρομου, της ένταξης και παραμονής στην Ευρωπαϊκή Καπιταλιστική Ένωση, καθώς και η εισόδος στην ΟΝΕ - ΕΥΡΩ και ο στόχος της παραμονής μας που ακολουθείται από την κυβέρνηση και τους υποστηρικτές της,

εξηπηρετεί μια χουφτά πλουτοκράτες κι όχι τους εργαζομένους που δέχονται τις βαριές επιπτώσεις της σε: Υγεία, παιδεία, κοινωνική ασφάλιση, εργασιακές σχέσεις, σε μεροκάματο, σε αέρα από κατακτήσεις και δικαιώματα.

Στα πλαίσια της πολιτικής ρεωμάτωσης στην καπιταλιστική ολοκλήρωση, καταστρέφεται ο οικονομικός ιστός της χώρας, ξεπουλιούνται δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμοί σε ιδιώτες, συρρικνώνεται η αγροτική παραγωγή, ασφαιζείται η βιοτεχνία και οι μικρές επιχειρήσεις.

Η πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση, πολιτική που κάνει τους φτωχότερους και τους πλουσιότερους πλουσιότερους, έχει βαριές συνέπειες και για τον κλάδο και για ολόκληρη την εργατική τάξη της χώρας μας.

- Εται βλέπουμε την ανεργία να μεγαλώνει - 12% - παρα την προσωρινή ύφεση που μπορεί να παρουσιάσει στον κλάδο, λόγω των μεγάλων έργων - και την προστασία των ανέργων να υπερβαμίζεται.

- Η ακρίβεια να μαστιζει, η υγεία και η παιδεία να εμπορευματοποιούνται, να καθίστανται είδη πολυτελείας για τους εργαζομένους. Ο δημόσιος και δωρεάν χαρακτήρας τους σταδιακά να καταργείται.

- Να ορθώνονται όλο και υψηλότεροι ταξικοί φραγμαί στη μόρφωση των παιδιών μας.

- Οι εργασιακές σχέσεις να απορρυθμίζονται προς όφελος της εργοδοσίας.

- Η κοινωνική ασφάλιση να καταδικάζεται.

- Να μας δημιουργούν ένα νέα εργαζομένα, μοθολογικά και ασφαλιστικά μετώματα.

## Μπροστά σ' αυτή την κατάσταση, δηλώνουμε ότι:

Είμαστε απορροισμένοι να υπερασπίσουμε τις κατακτήσεις και να διεκρινώμεν τα δικαιώματά μας, χρησιμοποιώντας όλες τις μορφές των κινητοποιήσεων.

Θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για τον συντονισμό δράσης και την κοινή πάλη με όλους τους εργαζομένους και τ' άλλα λαϊκά στρώματα, που θύονται από την αντιλαϊκή, αντιεργατική κυβερνητική πολιτική.

Γ' ΑΥΤΟ στριζόμαστε και δυναμώνουμε τον ταξικό πόλο στο συνδικαλιστικό κίνημα, το ΠΑΜΕ.

Συμμετέχουμε στο αγωνιστικό του προκλήτηριο για αντίσταση και πάλη, για την υπεράσπιση των κατακτήσεων και δικαιωμάτων μας, ενάντια στην ολομέτωπη επίθεση κυβέρνησης - εργοδοσίας - κεφαλαίου, για να διαμορφώσουμε τις προϋποθέσεις για την ανατροπή αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής. Αγωνιζόμαστε ταχτοχρονα, ενάντια. Οχι μόνο ο αυτούς που εφαρμόζουν την αντιεργατική πολιτική, αλλά και σ' αυτούς που τη στηρίζουν.

Καταγγέλλουμε τις συμβιβασμένες πολιτισφιερές της δικαιοσύνης ΕΚΑ - ΓΣΕΕ που βάζουν πάλι στην εφαρμογή αντιεργατικών, αντιλαϊκών πολιτικών συμμετεχόντας στον «κοινωνικό διάλογο» - οπότε.

## ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

- Μείωση του εργασιμου χρόνου, 35ωρο με κατοχυρωμένο 7ωρο - 5ήμερο και 30ωρο για τα βάρια και ανθυμεινά εργαζομένα.

# Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου



• Έγταση της προαναδραστικής δουλειάς στα μεγάλα έργα, για το χτύπημα της μίσθιας της υπερμίσθιας.

• Μέτρα για να μην περάσουν στον κλάδο τα μέτρα κατάπτωσης του υφαρσί και της μερικής απασχόλησης, που ετοιμάζεται να πάρει η κυβέρνηση.

Η Γενική Συνέλευση καλεί όλους τους οικοδόμους και τους εργαζόμενους στα συνθήκη και τεχνικά έργα, την εργατική τάξη της χώρας μας, όλους αυτούς που χτυπιούνται απ' την ανταγωνιστική πολιτική ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ. Ας ανταποκριθούμε, αφού παράλληλα επικεντρώσουμε την προσοχή μας και τις προσπάθειές μας μέσα:

- Στη σωστή λειτουργία του παραρτήματος.

- Στην παρέμβαση μας στους χώρους δουλειάς, της γειτονιάς, στο γυαλί, στο εργοτάξιο, στα μεγάλα έργα.

- Στην Εργατοεργατική Επιτροπή που πρέπει να είναι απ' τους πρώτους στόχους μας σε κάθε εργοτάξιο, γιατί εκεί αυξήσαμε καθημερινά με τους συνάδελφους, σε βλέπουν όλοι τους, στο πλευρό τους, εκεί είναι που δέχονται τη μεγαλύτερη πίεση και καταπίεση των δικαιωμάτων τους, εκεί χιζέται και η ενότητα μαζί με τους άλλους εργαζόμενους, τις άλλες ειδικότητες, το χειριστή, τον οδηγό, τον μεταλλεργάτη κλπ., κερδίζοντας την εμπιστοσύνη δημοφιλώντας έτσι τις καλύτερες προποθέσεις συμμετοχής στη ζωή και δράση του Συνδικάτου, για να βάλουμε φραγμό στις εργοδοτικές αυθαιρεσίες. Ανοίγουμε τη δουλειά μας σε όλους τους ταξείδια δράσης. Να μην αρκестούμε μόνο στα τοπικά προβλήματα. Να δώσουμε προσοχή στα τοπικά προβλήματα, καθώς επίσης και στα κανονικά.

## Συνάδελφοι,

Μπορούμε να αντιστρέψουμε τη σημερινή κατάσταση.

Μπορεί να γίνουν τα παραρτήματα, οι εργατοεργατικές επιτροπές, πραγματικό μετράκι του αγώνα μας.

Μπορούν οι οικοδόμοι να γίνουν συνεχιστές των αγωνιστικών τους παρόδων.

Είμαστε απόλυτα σίγουροι και μπορούμε να πορευτούμε χωρίς περιστροφές -ΝΑΙ-.

Συνάδελφοι, ΜΠΟΡΟΥΜΕ.

Άρκει να το θέλουμε και να το αποχρησιόσουμε.

- Να ενισχύσουμε την προσφορά μας, τη συμμετοχή μας, τη δράση μας.

- **ΝΑ ΜΗΝ ΤΟΥΣ ΑΦΗΣΟΥΜΕ ΝΑ ΜΑΣ ΠΑΡΟΥΝ Ο,ΤΙ ΜΕ ΧΡΟΝΙΑ ΚΤΙΣΑΜΕ.**

- **ΘΕΛΟΥΜΕ ΕΝΑ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΑΥΡΙΟ ΓΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ.**

- **ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ, ΧΩΡΙΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΟΜΕΝΟΥΣ.**

ΓΙ ΑΥΤΟ ΞΕΚΙΝΑΜΕ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ.

**ΟΛΟΙ ΛΟΙΠΟΝ  
ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟ ΠΟΔΙ.**

**ΜΠΡΟΣΤΑ  
ΟΥΤΕ ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ.**

**ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΜΑΣ  
ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ  
ΘΑ ΚΡΙΘΕΙ.**

**ΤΙΠΟΤΑ  
ΔΕΝ ΜΑΣ ΧΑΡΙΣΕ ΚΑΝΕΙΣ.**

## ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

- Να καταργηθούν όλοι οι αντισοφιστικοί νόμοι (1902/90, 1976/91, 2084/91), καθώς και ο 2639/98.
- Να επανέλθει ο συντελεστής του 11%, 1,50 ένοσημο.
- Να καταργηθεί το άρθρο 26 του Ν. 2520.
- Να επανέλθουν οι προϋποθέσεις για τις αναπηρικές συντάξεις. Να μη θιγούν τα βάρσα και ανθυμίες, να επεκταθούν και να αυξηθούν ουσιαστικά οι συντάξεις. Το ύψος τους να υπολογίζεται με βάση τις αποδοχές της τελευταίας δεκάτιας και οι καλύτερες να μην είναι κάτω από τα 25 ΗΑΕ.
- Να επανέλθουν τα 4.050 ένοσημα για θεμελιώδη συνταξοδότηση δικαιωμάτων.
- Συντάξη στα 55 για τα βαριά και ανθυμια επαγγελματά και 60 γενικά.
- Κλιμακωτή αύξηση συντάξης μετά τα 4.050 ένοσημα, 3% α-να 300 ένοσημα.
- Να αναγνωριστούν και να διανεμηθούν τα υπέρ αγνώστων ένοσημα.
- Να μπουν στα μηχανογραφημένα εκκαθαριστικά οι μέρες ασφαλείας από τις μέρες αδείας των οικοδόμων.
- Το κράτος που ευθύνεται για τη λειτουργία του ΙΚΑ να αναλάβει τη χρέη του και να καθιερωθεί η τριμερής χρηματοδότηση σύμφωνα με τις προτάσεις του συνδικαλιστικού κινήματος. (4/9 εργοδότες, 3/9 το κράτος και 2/9 οι εργαζόμενοι).
- Να αυξηθούν τα επιδόματα ανεργίας στο 80% του ΗΑΕ α-πο 51% που είναι σήμερα.
- Οι μέρες επίδοσης ανεργίας να έχουν ασφαλιστική κάλυψη.

- Το χειμερινό βοήθημα να επανέλθει σύμφωνα με τον Ν. 1836/88 και να διαμορφωθεί ο αριθμός των ενσήμων σε 95-210.
- Να επιδοτούνται οι άνεργοι για όσο διάστημα δεν έχουν δουλειά.
- Να καταργηθεί ο Ν. 2434 με τον οποίο δωρίζει η κυβέρνηση τον ΔΑΕΑ στους εργοδότες και παράλληλα μειώνει τις εισφορές για τους νέους εργαζόμενους με πρόδημα την ανεργία.
- Ανάπτυξη των προγραμμάτων του ΟΕΚ, κύρια του κατασκευαστικού. Κατάρτιση του Ν. 2736/99 που περιορίζει ο-κάμια πιο πολύ τη δυνατότητα απόκτησης κατοικίας στους χαμηλομισθωμένους εργαζόμενους.
- Δάνεια χρημ/λτοκα σε όλη την αξία των διαμερισμάτων.
- Να εξοφληθούν άμεσα στον ΟΕΚ οικονομικές δυνατό-τητες για τη συνέχιση της παραγωγής κατοικιών και τη χο-ρήγηση χρημ/λτοκα στεγαστικών δανείων.
- Να δοθεί δωρεάν δημόσια γη στον ΟΕΚ για την ανάπτυξη του κατασκευαστικού προγράμματος.
- Τα δάνεια απεπρόσβασης, επίσκεψης και επισκευής να δι-νούνται όποια όπως και πριν.
- Αύξηση της εργοδοτικής εισφοράς στον ΟΕΚ κατά 1%. Να γίνει η εργοδοτική εισφορά 1,75%.
- Συμμετοχή του κρατικού προϋπολογισμού στα έξοδα σύμ-φωνα με τον ιδρυτικό νόμο σε ύψος αντίστοιχο των σημε-ριών αναγκών και με βάση τις θέσεις του συνδικαλιστικού κινήματος για την τριμερή χρηματοδότηση.
- Να ληφθούν άμεσα μέτρα, ώστε ο ΟΕΚ να εκπληρώσει

τον κοινωνικό του ρόλο για τον οποίο έχει συσταθεί.

- Το Ολυμπιακό Χωριό που θα κατασκευάσει ο ΟΕΚ, μετά τη λήξη των αγώνων να παραχωρηθεί στους εργαζόμενους με τη μορφή εργατικών κατοικιών, όπως και οι υπόλοιπες αθλητικές εγκαταστάσεις.

### Απαιτούμε, τέλος, μέτρα υγιεινής και ασφάλειας:

- Ενίσχυση των μηχανισμών ελέγχου στους χώρους δουλει-άς.
- Ποινικές και οικονομικές κυρώσεις στους εργοδότες που αδιαφορούν για την τήρηση των κανονισμών υγιεινής και ασφάλειας.
- Ουσιαστικές αρμοδιότητες στις μικτές επιτροπές ελέγχου και τα συνδικάτα.
- Να σταματούν τα έργα, όταν δεν τηρούνται οι κανονισμοί υγιεινής και ασφάλειας, χωρίς περικοπές στους μισθούς και τα μεροκάματα των εργαζόμενων, μέχρι την υλοποίηση τους.
- Στελέγωση των Επιθεωρητών Εργασίας και των ΚΕΠΕΚ με το απαραίτητο και εκπαιδευτικό προσωπικό.

Απορροάζουμε το παρόν ψήφισμα να αποτελέσει πλαίσιο δράσης της επόμενης χρονιάς και η Διοίκηση του Συνδικά-του να προχωρήσει στην ιεράρχηση των αιτημάτων και να οργανώσει τις κινητοποιήσεις του κλάδου.

**ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ  
ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ**

# ΟΙ ΟΜΙΛΙΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΖΑΧΟΠΟΥΛΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ)

## Υπερασπίζουμε το Συνδικάτο, μαζικοποιούμε τους αγώνες

**Π**όρτα απ' όλα θα ήθελα να αναφερθώ στο ζήτημα που έχει σχέση με τον περιορισμό της δράσης του Συνδικάτου. Αυτό, συνάδελφοι, πρέπει να το δοούμε ως έδω να από τα σημαντικά ζητήματα που έχουμε μπροστά μας και πρέπει να αντιμετωπίσουμε.

Και βέβαια η προσοχή της ΠΑΣΚΕ έχει να κάνει με ό,τι αφορά τους συσχετισμούς του συνδικαλιστικού κινήματος. Τα νήματα κινούνται από πολύ ψηλά, από διαφορούς, που σκούνε στο όνομα κυβέρνηση και μεγαλοεργοδότη.

Η παρέμβαση σήμερα του Συνδικάτου στα τεχνικά έργα έχει πάρει άλλα χαρακτηριστικά. Έχει τα χαρακτηριστικά της αντικαπιταλιστικής πάλης, συνάδελφοι. Το ότι η παρέμβαση αυτή του Συνδικάτου - και είναι μεγάλη η παρέμβασή του - έχει στερείται από την εργοδοσία τη δυνατότητα να λύσει τους εργαζόμενους, είναι και η κύρια αιτία. Είναι και ο κύριος στόχος της προσφυγής.

Ο κύριος στόχος της προσφυγής είναι ο περιορισμός της δράσης του Συνδικάτου και ουσιαστικά οι συνάδελφοι, αν πρόκειται για συνάδελφους, και όχι σε ό,τι αφορά αν έχουν το δικαίωμα να βρίσκονται σήμερα εδώ. Οι συνάδελφοι αυτοί σήμερα είναι το μακρύ χέρι κυβέρνησης και εργοδοσίας εναντίον στο Συνδικάτο.

Αυτή είναι η αλήθεια και οι οικοδομοί αισθάνονται την αναγκαιότητα σήμερα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, να κρατήσουν όρθο το Συνδικάτο. Και η διαδή δεν είναι μόνο για το Συνδικάτο. Αφορά γενικότερα το συνδικαλιστικό κίνημα. Αφορά τη δράση του κλάδου ανοικτά στον κόσμο της χώρας, μας και το μεγαλύτερο Συνδικάτο της χώρας μας είναι το μακρύ δούλο της Ομοσπονδίας, σε ό,τι αφορά τους αγώνες της. Πρόκειται για όλο μας και η αναγκαιότητα υπερασπίσεως του Συνδικάτου και του κάθε κλάματός του.

Από την εισηγήσή έγινε μια μεγάλη αναφορά στην επίθεση που δεχτεί η εργατική τάξη. Επίθεση χωρίς σταματημό, με στόχο κυριάρχη την υποδουλοσύνη της εργατικής τάξης.

Τα μέτρα δεν είναι ημεμερά, ούτε επόμενος μέτρα. Τα μέτρα για την πλήρη διάλυση των εργασιακών σχέσεων, να το ρίξουν των εργαζόμενων στις κα-



τακομίες του μεσοίωνα, δεν είναι περιστασιακά. Η επίθεση της κυβέρνησης ανοίγεται σε όλα τα μέγαρα. Όσον αφορά την κοινωνική ασφάλιση, τα σχέδιά τους αποσκοπούν στην πλήρη διάλυση της και το ριζικό των εργαζόμενων στα ασχόντα των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών.

Σε ό,τι αφορά τις εργασιακές σχέσεις, πρέπει να πούμε και ειπωθεί και εδώ, ότι η κυβέρνηση χρησιμοποιώντας ως άλλοθι το ζήτημα της ανεργίας προχωράει σε αυτά τα μέτρα. Σε ό,τι αφορά την ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασίας, τη μερική απασχόληση, το ωρομίσθιο, πρέπει να πούμε, συνάδελφοι, ότι τέτοιες μέθοδοι έχουν δοκιμαστεί σε μια σειρά από άλλες χώρες και έχουν αποτύχει.

Πρέπει να πούμε ότι διάφοροι διαχειριστές της εξουσίας, οι οποίοι σήμερα κάνουν αναφορές ότι η π.χ. στην ΗΠΑ ή στην Ολλανδία τέτοια μέτρα εστράφηκαν με επιτυχία, πρέπει να πούμε ότι λένε ένα μεγάλο ψέμα.

Με βάση τα τελευταία στοιχεία της Ευρωστάτ, σε όλες τις χώρες της ΕΕ και της Αμερικής, η εδραλίωση και η φτώχεια των εργαζόμενων πολλαπλασιάστηκε εξαιτίας αυτών των προτύπων. Η μερική απασχόληση είναι μια αιτία της φτώχειας και της εδραλίωσης για τους λαούς της ΕΕ και αυτή είναι η αλήθεια.

Και βέβαια οι δείκτες δείχνουν ότι η μερική απασχόληση πολλαπλασιάζεται καθημερινά, με αποτέλεσμα να ενωθούν αυτή την τραγική κατάσταση για τους εργαζόμενους.

Το νομισματικό λοιπόν αυτό δεν στρέφεται με τη λογική να παρθούν μέτρα για την ανεργία, αλλά στρέφεται εναντίον στους εργαζόμενους, στην αφοριστική κατάσταση των δικαιωμάτων τους, στην περιβαρύνση των εργαζόμενων. Στρέφεται κυρίως στην προσπάθεια να γίνουν δούλοι οι εργαζόμενοι, ώστε να έλγχε τη δυνατότητα το κεφάλαιο να τους απομυζά όλο και πιο πολύ, για μεγαλύτερα καθημερινά κέρδη.

Νομίζουμε ότι οι εργαζόμενοι βλέπουν τι γίνεται. Βλέπουν ότι γίνεται επίθεση εναντίον στην κοινωνική ασφάλιση, εναντίον στα εργασιακά τους δικαιώματα. Και αυτή η επίθεση δεν ξεκινάει τώρα. Έρχεται από πολύ μακριά. Η επίθεση στην κοινωνική ασφάλιση ξεκινάει από το 1988, πολλαπλασιάζεται με την ανατροπή των σοσιαλιστικών χωρών. Το ανταρτικό τετατότητα του προπερασμένου χρόνου είναι η αρχή αυτής της επίθεσης που εντείνεται πιο πολύ.

Με μια ολομοποίηση των πάντων προσαρμοσμένα να αφαιρέσουν δικαιώματα και σε έναν βαθμό τα κρατηφύρα γιατί το συνδικαλιστικό κίνημα δεν είναι δυνατό, ώστε να μπορεί να σταθεί στις ανάγκες των καρφών, γιατί υπάρχει μια πλοιοσυμφία, η οποία κρατάει μια βελά προδοτική σχέση απέναντι στα συμφέροντα της εργατικής τάξης, γιατί υπάρχει μια συνδικαλιστική ηγεσία σήμερα που συμπληρώνει το αμαρτικό τρίγωνο κυβέρνησης - εργοδοσίας. Είναι το

τρίτο μέρος του τριγώνου. Είναι μια ηγεσία που μας στις 10 του Οκτωβρίου σε μια απεργιακή κινητοποίηση, στην οποία όμως θέλει να της δώσει άλλα χαρακτηριστικά. Χαρακτηριστικά τέτοια που να φαίνεται ότι η εργατική τάξη είναι ένας άναγος νεκρός. Χαρακτηριστικά τέτοια που να ακρωτηριάζουν τις διαθέσεις των εργαζόμενων, την κάθε δυναμική που μπορεί να εκπαιστεί το συνδικαλιστικό κίνημα.

Η τακτική της ΓΣΕΕ είναι δεδομένη. Αντι στο διάστημα αυτό της έντονης επίθεσης εναντίον στην εργατική τάξη να προσηφθεί να σπύκσει: το συνδικαλιστικό κίνημα, απλά συνάδελφοι μαζί τους και προδίδει το εργατικό, συνδικαλιστικό κίνημα. Επειδή τα μέτρα και από την άλλη συμμετέχουν στο κοινωνικό διάλογο - απή τη και προχωρεί σε κινητοποίηση στις 10 Οκτωβρίου και από την άλλη κρατάει ανοική την κρηκοπάρη για την εργατική τάξη.

Στην απεργία αυτή θα πάμε και πρέπει να την κάνουμε απεργία πάλης για τους εργαζόμενους, να την κάνουμε μια απεργία που να ανοίγει τους ορίζοντες για τους εργαζόμενους, να κλιμακώνει την πάλη τους και δεν θα σταματήσουμε να καταδικάζουμε τη ΓΣΕΕ και να ζητάμε να απονοωθεί.

Πρέπει να παίξουμε πρωταρχικό ρόλο στη μαζικοποίηση του Συνδικάτου. Στα μεγάλα οικονομικά συστήματα της χώρας το μήνα Αύγουστο υπήρχε μια έντονη δραστηριότητα. Αυτό μας δίνει μια αισιοδοξία, ότι μπορούμε να πάμε στους αγώνες από άλλες θέσεις και αυτό το απαιτεί το σήμερα και το αύριο. όχι μόνο το δικό μας, αλλά των παλιών μας, να μη δούμε τα παιδιά μας αήρτα δούλους. Πρέπει δυναμικά να μπούμε σε αυτούς τους αγώνες.

Μέσα από το ξεπερασμένο α-δυναμικό και δυσκομικό πρέπει να συμμετέχουμε. Η δημιουργία του ΠΑΜΕ γεννάει αισιοδοξία και αυτό είναι ένα το κρατούμενο για την εργατική τάξη.

Η ανάπτυξη των αγώνων και της πάλης θα έρθει αγία - αγία. Θα ακολουθήσουν εκρήξεις ανάλωσης με τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε. Είτε το θέλουμε είτε όχι θα γίνουν και πρέπει να είμαστε αισιοδοξοί και έτοιμοι. Πρέπει να θυμώμαστε ότι από λίγους ξεκίνησαν όλα, από μια λιποταξία. Από τα χέρια των ηρώων πρέπει να ξεκινήσει ένας τέτοιος αγώνας, ώ-στε να έχουμε αποτέλεσμα.

Από τη Θεσσαλονίκη ο πρωτοβουλιγός έχει είναι αναπόφευκτος οι συγκρούσεις με το πρόνομη και βέβαια εναντίον τα πρόνομη των εργαζόμενων. Θεωρεί πρόνομη των εργαζόμενων τις πολυκλήρες κατακτήσεις τους, οι οποίες πρέπει να πνε στην άκρη, για να γεμίσουν ακόμα περισσότερο το σενοτικό των καταπονήτων με κέρδη. Και λέει ότι θα συγκρουστεί με το πρόνομη, δηλαδή με την εργατική τάξη. Αυτή είναι η απόφαση τους να συγκρουηστούμε και να χρησιμοποιήσουμε κάθε καταστατικό μηχανισμό που έχουν.

Οι εργαζόμενοι σήμερα πρέπει να ασχοληθούν το γάντι και να χρησιμοποιήσουν ό,τι μέμον έχουμε. Την ακόμα μεγαλύτερη μαζικοποίηση των αγώνων και των συνδικάτων μας.

# ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

## Ο ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ ΣΚΟΥΡΑΚΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΜΕΤΑΛΛΟΥ ΑΘΗΝΑΣ

### Περισσότερο από ποτέ αναγκαία σήμερα η κοινή δράση μας

**Τ**ο ΔΣ του Συνδικάτου Μεταλλού Αθηνών, σας ευχαριστεί καταρχήν για την πρόσκληση να παραβρεθείτε στη σημερινή ΓΣ και χαιρετίζει μέσα από τη ΓΣ του μεγαλύτερου Συνδικάτου, το πιο οργανωμένο και αγωνιστικό κομμάτι της εργατικής τάξης της Αθήνας.

Ο κλάδος σας με την αγωνιστική του παράδοση, αποτέλεσμα της συνεπούς στάσης των συνδικαλιστικών σας οργάνων του Συνδικάτου και της Ομοσπονδίας, αλλά και της μαζικής συμμετοχής των εργαζομένων έχει ιδιαίτερο βάρος για την πορεία του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος. Ετσι και οι αποφάσεις που θα πάρει στη σημερινή σας συνέλευση, εμιας σπουδαίας, ότι θα συμβάλουν καθοριστικά στην αντιμετώπιση της κατάστασης όχι μόνο των εργαζομένων στην οικοδομή και τις κατασκευές, αλλά και στο συντονισμό της δράσης όλων των ταξικών συνδικαλιστικών δυνάμεων, ενόψει στην επίθεση που δέχεται η εργατική τάξη συνολικά και συντονισμένα από κυβέρνηση, εργοδότες και διεθνείς οργανισμούς του κεφαλαίου, με χαρακτηριστικά καταδράσεις, κάθε δικαιώματος, κατάρτισης που δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί με τους υπάρχουσες πόρους του ενός ή του άλλου κλάδου.

Χαρακτηριστική του συντονισμένου, συνολικού αντιμετώπιση όλων των εργαζομένων. Αυτό που υπονοείται ή αναμένεται, κοινή δράση των συνδικάτων με τη δημιουργία ισχυρού πανεργατικού μετώπου, με δυνατότητες αντιστάσεως συνολικά αυτής της πολιτικής.

Σήμερα είναι όσο ποτέ άλλοτε αναγκαία η κοινή δράση μας και απαιτούνται συγκεκριμένα μέτρα που λαμβάνονται τα αντίστοιχα όργανα του συνδικαλιστικού



Ο ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ

### Η μάχη θα δοθεί στα εργοτάξια

**Ε**κ μέρους της Πανελληνίας Ενώσεως Χειριστών χαιρετίζω τη σημερινή σας Συνέλευση, που είναι η αρχή μιας αγωνιστικής πορείας για τον κλάδο.

Τα πιο πολλά ζητήματα τα βρήκε η ετήσιμη, με την οποία και εγώ συμφωνώ. Η μάχη θα δοθεί στα εργοτάξια. Εκεί ανέκαθεν υπήρχαν δυσκολίες, γιατί εκεί υ-

πάρχουν πολλοί «παπαγάλοι» και πρέπει να απομονωθούν.

Για να έχουμε καλύτερα αποτελέσματα στη δουλειά μας, κάνω με υπομονετικά με το Συνδικάτο σας και απορροφώσε από κοινού να δρασουμε στα εργοτάξια. Κάποιο ένα πρώτο βήμα. Ήταν η αρχή, πρέπει να γίνουν πολλά.

Θα συμμετέχω με την επιτηρητή μου

έχουμε φτιάξει στα μεγάλα έργα και κατά κύριο λόγο στην Αττική Οδό. Θα έχουμε μια συνεργασία, τοπικά πάντα, για τα προβλήματα που υπάρχουν, γιατί το έχει δείξει η ζωή, ότι μόνος σου δεν μπορείς να κάνεις τίποτα.

Η κατάσταση που αντιμετωπίζουμε. Οι περισσότεροι πρακτικοί δουλεύει και λίγα Α.Ε.Κ.

κινήματος και έχουν μετατρέψει το συνδικαλισμό σε κερδοφόρο επαγγελμα.

Αγαπητοί συνάδελφοι, το συνδικάτο μας, οι κλάδοι μας έχουν προσβέτους λόγους που κάνουν αναγκαία την κοινή δράση. Όχι μόνο για πανεργατικά ζητήματα, αλλά και στην καθημερινή μας δράση στους κοινούς χώρους δουλειάς που υπάρχουν και πληθαίνουν καθημερινά.

Τα μεγάλα έργα με αρχή το Μετρό και τα Σπτα, έδειξαν πόσο αναγκαία είναι η κοινή δράση, πόσο αναγκαία είναι να αντιμετωπιζόμαστε από κοινού τον κοινό εχθρό, την εργοδοσία και τη δυνατοίτητες δημοκρατίων με μια τέτοια δράση.

Εκεί που έγινε άδικα καλά αποτελεσμάτα. Χρειάζεται όμως να δομεί καλύτερα τη συνεργασία μας. Να ξεπεράσουμε αντικοινωνικές δυσκολίες που μπαίνουν εμπόδιο.

Μπροστά μας έχουμε τα ολυμπιακά έργα. Όλη η Αθήνα θα γίνει ένα σπέρσιμο εργοτάξιο. Χιλιάδες οικοδομές και μεταλεργατάρια θα δουλεύουν δίπλα-δίπλα. Οι ρυθμοί με τους οποίους λένε ότι θα γίνουν, δείχνουν και το τι επιφυλάσσουν για τους εργαζομένους. Ειδικά γι' αυτά τα έργα πρέπει από τώρα να αρχίσουμε κοινή παρέμβαση.

Για το συνδικάτο μας είναι εκκρωσμένη η βέλτη τους να παρεμβαίνουμε από κοινού. Την προσπάθεια αυτή χρειάζεται τη στήριξη και οι εργαζόμενοι των κλάδων μας.

Με αυτές τις σκέψεις και τη βεβαιότητα ότι οι εργατοίτες συνέλευσεις σας θα συμβάλουν στην καλύτερη και μεγαλύτερη συμμετοχή των οικοδόμων ενόψει στην επίθεση που δεχόμαστε, όπως εσείς και στην κοινή δράση των συνδικάτων μας, σας εύχομαι καλές εργασίες στη συνέλευσή σας.

**Α**ρρίζει η καταβολή του χειμερινού βοηθήματος από τις 8 Οκτωβρίου μέχρι τις 20 Δεκεμβρίου.

Συνάδελφοι, προσέχετε να πάρετε τα απολαύματα του παλιού προτερητάτος από το παραρτήμα του Συνδικάτου.

Το ποσό για φέτος είναι 180.990 δολάρια προπληρωμένα οι α. ιδες. Συγκεκριμένα έχουμε 171 απολαύματα το 1999 από τις μέχρι 163 2000 20 ετήσια «κολλημένα» στο κωδικό εντολής, τα οποία με την προσαύξηση και τις μέρες της άδειας ισοδυναμούν με 95 εκδ. 210 αντίστοιχα.

Τα 73 με την προσαύξηση του 20% γίνονται 87.6 και με τις 7 μέρες άδειας γίνονται 95 και τα 163 με την προσαύξηση του 20% γίνονται 196.6 και με τις 15 μέρες άδειας 210.60. Στην περίπτωση αυτή αρκεί να το 0.60. Τα 20 ετήσια με 1990 με την προσαύξηση του 20% γίνονται 236.6.

### Το χειμερινό βοήθημα

Για περισσότερες πληροφορίες «κα για τις μέρες που θα κ. φωνάξω» στο παραρτήμα του Συνδικάτου.

Όσοι συνάδελφοι παίρνουν το βοήθημα από τον ΟΑΕΔ στην οδό Περαίας, θα προσημειωθούν τον αριθμό για ασφα προτερητάτος από το Συνδικάτο, κεντρικά στα γραφεία του. Βεβαίως, 1 στην Πλ. Κόνινγος, 2ος όροφος, τις ώρες 6.00-8.00 π.μ.

Πα να πάρουμε το Βοήθημα, πρέπει να έχουμε μαζί μας στον αριθμό:

1. Την αστυνομική ταυτότητα.
2. Τα μηχανογραφικά (καταβαριστικά) των ετησίων του 1999 και 2000.
3. Το εκδοτικό σημείο της εφορίας ή αντίγραφο της φορολογικής δήλωσης επικουρικού.
4. Δήλωση (που δίνεται από το Συνδικάτο).
5. Για τους συνάδελφους αλλοδαπούς βεβαίωση η πράσινη κάρτα.

### ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

1. **ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ ΚΥΡΙΑΚΗ 8/10 9.00 π.μ.** στα γραφεία 1, Β' Περαίας 1, κωδ 1
2. **ΚΑΜΑΤΕΡΟ ΤΕΡΑΡΤΗ 11/10 3.00 π.μ.** στα γραφεία Λεωφ. Καυτανεώ 35
3. **ΚΥΨΕΛΗ ΚΥΡΙΑΚΗ 8/10 9.00 π.μ.** στα γραφεία Α. Καραγιάννη 14
4. **ΜΑΡΟΥΣΙ ΚΥΡΙΑΚΗ 8/10 9.00 π.μ.** στα γραφεία Δημητρίου 10-12
5. **ΜΕΝΙΔΙ ΤΕΡΑΡΤΗ 11/10 6.30 π.μ.** στα γραφεία Δεκαετίας 42
6. **ΜΠΡΑΧΑΜΙ ΚΥΡΙΑΚΗ 8/10 9.30 π.μ.** στα γραφεία Καλλιθέας 6
7. **ΜΕΤΡΟ ΤΡΙΤΗ 17/10 4.00 π.μ.** στα γραφεία Βερανζέρου 1 Πλ. Κόνινγος

# ΜΑΧΗΤΙΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΑ, ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

## ΟΧΔΙ στην απάτη της παγκοσμιοποίησης

«Η παγκοσμιοποίηση είναι μια απάτη, νόμος του δικού του εργατή». Στο σύνθημα αυτό εκπορεύονται οι εκπαιδευτικοί, οι εργαζόμενοι, οι κλιμακωτοί, οι νεοαναγνώστες, οι φοιτητές, οι εργαζόμενοι στο δημόσιο και το ιδιωτικό τομέα και άλλα ένσθενα τη φωνή τους με τις φωνές των χιλιάδων διαδηλώνων της Πράγας, πραγματοποιώντας αντιπροσωπευτική συγκέντρωση έξω από το κτίριο του ΟΗΕ στην Αθήνα και μαχητική πορεία στο Υπουργείο Εμπορίου, το οποίο και έβραμον με μαχητή μπάρα, για να συμβολίσουν τη «μπαρά» πολιτική της κυβέρνησης.

Οι κλιμάκιοι, που απαρτιζόταν από αγωνιστικά κλέματα του Πανεπιστημίου Αγωνιστικό Μετώπου (ΠΑΜΕ) με αφορμή τη Συνέλευση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και της Παγκόσμιας Τράπεζας στην Πράγα, επεδίωξαν την πολιτική των διεθνών οργανισμών που έχουν βυθίσει στη φτώχεια εκατομμύρια ανθρώπους, που αυξάνει την ανισότητα πλούσιων και φτωχών και υπονομεύει τη δημοκρατία με παγκόσμιο επίπεδο. Με τη μαχητική αντιμετώπιση τους στη κινητοποίηση, διατόνισαν ότι ο καταπιεσμένος δεν είναι παντοδύναμος, και έστειλαν το μήνυμά της διαρκούς αντίστασης στα σχέδια του κεφαλαίου, όπως εκφράστηκαν με την «παγκοσμιοποίηση» και τη «νέα τάξη», αλλά

και με τις πολιτικές που ακολουθούν επιμέρους σε κάθε χώρα.

Η κινητοποίηση είχε έντονο χαρακτήρα αντιτακτικό και στα ανταρτικά σχέδια της κυβέρνησης, ενώ συνάντησε τις διαμαρτυρίες για την αύξηση της τιμής του καυσίμου, τις ιδιωτικοποιήσεις, τις αποσυμβατικές μεθοδεύσεις, την αντιδικτική πολιτική τους με τις νέες και τις παλιές.

### Στην Πράγα

Χιλιάδες διαδηλώνοντες από δεκάδες χώρες του κόσμου και από τις πέντε ηπείρους της Γης κατέλασαν τους δρόμους της Πράγας, για να διαδηλώσουν την αντίθεσή τους στο μονεταίο παγκοσμιοποιητικό πρόγραμμα που προβάλλεται με τη βοήθεια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ), της Παγκόσμιας Τράπεζας (ΠΤ) και άλλων ιμπεριαλιστικών οργανισμών και όργανων.

Από τη διαδήλωση έλαβε ο πρόεδρος της Τσέχικης Δημοκρατίας, Βετσλάβ Κλάβελ - ένας από τους πρωταγωνιστές της «Αναρχής της Πράγας», και οραματιστής του «σοσιαλισμού με ανθρώπινο πρόσωπο» - ο οποίος πρόκειται να υποδεχτεί στο Συνεδριό Κέντρου και να χειριστεί εκπαιδευτικούς του ΔΝΤ, της Παγκόσμιας Τράπε-



ζας και άλλων εκπαιδευτικών της χρηματοπιστωτικής ολιγαρχίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι για πρώτη φορά σε μια διαδήλωση μετέχουν τόσο πολλοί ξένοι διαδηλωτές (προσρχόμενοι από περισσότερες από 20 διαφορετικές χώρες. Ετα εθελοντές και το γεγονός ότι στη χθεσινή συγκέντρωση ακουστήκαν ή ήταν τυπωμένα στα πλακάτ συνθήματα σε τόσες πολλές γλώσσες. Τα συνθήματα που έγραφοσαν ήταν «Μα στον ανθρωπό, όχι στο κέρδος», «Να διαλυθεί το ΔΝΤ και η ΠΤ», «Να σκοτώσει και το σύνθημα «Ενας είναι ο εχθρός ο ιμπεριαλισμός». Οι πολυπληθέστερες ομάδες διαδηλώνονταν από την Ιταλία και την Ελλάδα. Όπως μετέδωσε η

τοπική τηλεόραση, πάνω από 800 ήταν οι Έλληνες, ενώ οι Ιταλοί ξεπερνούσαν κατά πολύ τους χιλιάδες.

Στα μπλοκ των Ελλήνων διαδηλωτών υπήρξαν συνδικαλιστές του ΓΣΕΕ, της ΑΔΕΔΥ, του ΕΚΑ του ΠΑΜΕ, του Συνδικάτου Οικονομικών Αθηνών, των εργαζομένων του Δήμου Βύρωνα, των εργαζομένων στον ΟΤΕ, του ΠΑΣΟΚ (β) κ.ά. οργανώσεων.

### Διαδηλώσεις παντού

Η κινητοποίηση της Πράγας εναντίον των πολιτικών των «παγκοσμιοποιητών» που επιβάλλουν διεθνείς χρηματοοικονομικοί οργανισμοί, όπως είναι το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, η Παγκόσμια

Τράπεζα, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου, προς όφελος των πολυεθνικών και σε βάρος των λαών, πραγματοποιήθηκε με διαδηλώσεις αλληλεγγύης σε ολόκληρο τον κόσμο. Μερικές από αυτές:

- Στην ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ, εκατοντάδες ανήλικων διαδηλώνοντες στις μεγαλύτερες πόλεις, τις Σίδνεϊ, Μελβούρνη και Περθ.
- Στη ΡΩΣΙΑ, πραγματοποιήθηκε διαδήλωση στη Μόσχα, η οποία κατέληξε μπροστά στα γραφεία της Παγκόσμιας Τράπεζας. Η αστυνομία, σύμφωνα με αναφορές στη διαδήλωση, συνέλαβε 6 από αυτούς.

- Στη ΓΙΑ, μέλη εργατικών συνδικάτων, μεταστέλες, μέλη οργανώσεων για την προστασία του περιβάλλοντος κ.ά., συγκέντρωσαν στο κέντρο της πόλης τοπικά κινήματα χρηματοοικονομικών οργανισμών. Σε περισσότερες από 50 πόλεις, όπως Λέινε, διαργανώσαν τις διαδηλώσεις. Υπήρξαν κινητοποιήσεις, Σημειώθη ήταν η κινητοποίηση και στο Λος Άντζελες, στο Σικάγο, στο Βερολίνο και στο Λονδίνο.

- Στην ΚΑΝΑΔΑ, εκατοντάδες ανήλικων πραγματοποιήσαν συγκέντρωση και πορεία στο διεκονομικό πρόβλημα στο Τορόντο.

- Στην ΓΙΟΥΔΑΙΑ, διαδήλωσαν πραγματοποιήθηκε στο Μπένε, ενώ ήταν προαναμετρμένη κινη-

τοποίηση και στη Βαρσοβία.

- Στην ΙΣΠΑΝΙΑ, πραγματοποιήθηκε διαδήλωση στην Μπαρκελόνα.

- Στην ΟΛΑΝΔΙΑ, μελών διεθνικού αναρχικού στην Ουτρέχτη, με τη συμμετοχή εκατοντάδων ανήλικων που πραγματοποιήσαν πορεία στο κέντρο της πόλης.

- Στο ΙΣΡΑΗΛ, χιλιάδες διαδηλωτές συγκέντρωθηκαν στο Τελ Αβίβ, όπου το κέντρο της πόλης είχε παραρθεί. Οι συμμετέχοντες στη συγκέντρωση κρέαταν ενος λεπτού μίλι πορεία τμήν της πόλης.

- Στην ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ, διαδήλωσαν στο Σαν Φρανσίσκο, διαδηλώνοντες διαδήλωσαν, συγκέντρωθηκαν στο Αλμάρκο, κάνοντας πορεία σε δρόμους της πόλης. Μεγάλη πληροφόρηση αναφέρουν ότι και οι «υπουργούς Διακονίας της χώρας συμμετείχε στην κινητοποίηση».

- Στην ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ, πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση στο Οκλάντ.

- Στη ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ, διαδήλωσαν συγκέντρωθηκαν έξω από το κτίριο της κεντρικής τράπεζας της χώρας, διαδηλώνοντας εναντίον των πολιτικών του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας.

- Τέλος στην ΚΟΡΕΙΑ, εκατοντάδες διαδηλωτές συγκέντρωθηκαν στην κεντρική πλατεία Φιλαρμό του Ζουγκριέ με κεντρικό σύνθημα «Η Πράγα κούνο, το Ζουγκριέμνι στο σκοτεινό».

## ΠΡΟΣΟΧΗ

Όταν υποβάλλετε αίτηση για σύνταξη στο ΙΚΑ, στον ίδιο τόπο (στο ίδιο υποκατάστημα του ΙΚΑ) να υποβάλλετε και την αίτηση για ΙΚΑ - TEAM (επικουρικό ταμείο).

Κάθε καθυστέρηση σημαίνει και ανάλογη απειρία συνταξοδοτικού δικαιώματος.

Πάντα και παντού η σύνταξη μετράει από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση.

Και κάτι ακόμα: Αρκετοί συνάδελφοι, όταν έρχεται η ώρα για σύνταξη, ηγνώνουν σε δικηγόρο να τους φτιάξει τα χαρτιά (αίτηση κ.ά.). Κολλάει, γιατί κάποια υπηρεσία δεν προσφορεύει στην έκδοση της σύνταξης. Διο-τρίνα λεπτά της ώρας κάνουν να συμπληρώσουν την αίτηση και εισηγητή τους εκατο και πλέον χιλιάδες (100.000) δικηγόρικό δικαίωμα.

Συνάδελφοι, Μη δίνετε κοροϊφιστικά χρήματα. Ελάτε στο Συνδικάτο, να σας συμπληρώσετε τα χαρτιά δωρεάν και με έγκυρες συμβουλές και πληροφορίες.

**Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»**

Μηνιαία έκδοση Ιδιοκτησία του Συνδικάτου Οικοδομών και Εργαζομένων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές.

Διεύθυνση: Βερανζέρου 1, Π.Α. Κάνιγγος 106-77, Αθήνα, τηλ. 3827.181, 3827.122, 3827.414

Εκδότης: Φιλίππου Γιώργος Ταχυ. Πλέσας 73 Καλλιθέα

Συντάσσεται από επιτροπή Φωτοτυπαιοθεοδία - εκτύπωση: Τυποκοδικτική ΑΕ Λεύκης 134, Κρυονερί

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ»

### ΛΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ

#### ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ Συνάδελφοι,

Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Συνδικάτου. Εχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

- Επάγγελμα.....
- Όνομα.....
- Όνομα πατέρα.....
- Ετος Γεν.....
- Εκδιότητα.....
- Διεύθυνση κατοικίας.....
- Συνοικία.....
- Αριθμ. Ταυ..... Ημ. Εκδ.....
- Αριθμός ΙΚΑ.....
- Ημέρα εγγραφής.....
- Τηλέφωνο.....
- Αθήνα στις.....200.....

Ο Απών

Γράψτε και συνάδελφοι το διπλανό σπ. το γινωστό στο οικοδόμο στο Συνδικάτο. Η εγγραφή είναι 100 δρχ. και μία μηνιαία υποχρεωτική επί 400 δρχ. το μήνα, σύνολο 1.300 δρχ.

## ΑΛΛΑΞΑΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ; ΔΕΝ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

### Η ΑΛΛΑ ΕΝΤΥΠΑ;

Ειδοποιήστε τη Διοίκηση του Συνδικάτου ή του Παραρτήματος. Αν όμως δεν αλλάξετε διεύθυνση και δεν λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλα έντυπα, διαμαρτυρηθείτε στον ταχυδρόμο της περιοχής σας και στο ταχυδρόμο.

Να είστε όλογοι πως εμείς πάντα σας στέλνουμε το έντυπο ή τις εφημερίδες χωρίς διοκίση. Λεμε όλογοι, γιατί όλες οι διευθύνσεις είναι υπονομογραφημένες και δεν μπορεί να γίνει εξάρση στο κομπίοτερ.

Επικοινωνείτε πάντα με το Συνδικάτο.

REGJISTRO EDHE BASHKUPUNETORE. KOMSHIUN. DHE TE NJOHURIT E TUN DERTUES. TEK SINDIKATAT NE ADRESHE / RUGA VERENZELIUS NR/1. NE KATIN EDYTE. PLATIA KANISJA.

REGJISTRIMI ESHTHE 100 DRAHMI DHE TRE MUAJ 1 DETYRUAJONGA 400 DRAHMI NE MUAJ SHUMA GJITHESJE 1300 DRAHMI.

NDRYSHUAT ADRESEN. NUK E MORET GAZETEN APO ZARFA TE TJERA NJOFITO KYRESINE E SINDIKATES. ESHTHE KUJ I REGJISTRUAR. NE OFITE SE NUK: NDRYSHON ADRESEN DHE NUK MERR GAZETEN DHE TE TJERA LETRA. DRE JTOHUNI POSTJERIT, DHE POSTES SE LAJES TUAJ.

TE JETHE SIGURITE SE NE JU DERGJOME GAZETEN DHE SHKRIME PA DISKURTE. THEMJ SIGURTE SE TE GJITHA ADRESAT JANE NE SHPTYSHKRONJ DHE NUK MUND TE BEHET NDRYSHJE NE KOMPUTER. LIDHUNI VAAZHDMISHT ME SINDIKATAT.

Στις 23 του Σεπτεμβρίου στην Αθήνα πραγματοποιήθηκε η 2η Πανελλαδική Συνδικαλιστική Σύσκεψη του Πανεργατικού Αγώνατος Μετόπιου Δημοκρατίας στη συνέχεια αποστάσιο από την εισήγηση.

Ος ΠΑΜΕ έχουν πρόσθετο να προσέξουν πολύ με ότι η ΜΑΖΙΚΟΠΟΙΗΣΗ, Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ, Η ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ απλών ανθρώπων της δουλειάς καθιστούν σημαντικό. Τις δυσκολίες και τις καθυστερήσεις αυτές της ενίσχυσης η γραμμή υποστήριξη του κυβερνητικού συνδικαλισμού με την αφοσίωσή του να νενά και την ηττοπάθεια που καλλιεργεί. Δεν μπορούμε να συμβιβαστούμε με τη ρουτίνα και τη ρουτίνα και τη στασιμότητα που σήμερα υπάρχει επί λειτουργία αρκετών ομαριών. αφού το φαινόμενο αυτό αποτελεί σοβαρό εμπόδιο για την εθνική προοπτική του κινήματος. Ος ΠΑΜΕ δε θέλουμε ομαρίες άμαζα, μικρά, «καθάρω» που θα εξαπλώνουν την παρωπία του στην έκδοση υφιστάμενων.

Αγωνίζομαστε για ομαρίες - κωφάλες, μαζικά, αβόλαμα, που θα ενώνουν τα όλη όλους χωρίς εξαίρεση τους εργαζόμενους στον κλάδο, στην επεξεργασία και την πόλη. Που θα απηρείται και θα σπριάζει τους νέους εργαζόμενους, τις γυναίκες, τους τεχνικούς και τους εκπαιδευμένους. Στις σημερινές συνθήκες επιβάλλεται να πάρουμε ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ στους ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ, να απελευθερώσουμε από ανάγκη να απηρούν ναΠΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΑΓΩΝΑ, ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ, ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΝΕΩΝ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΩΝ. Για το Τόξο Συνδικαλιστικό Κίνημα η αναδιοργάνωση της Βάσης είναι αναπόφευκτο και καθήκον προσηγορικό.

● Να αυξηθούμε με όλα τα προταξιβάσιμα ομαρία, να τα ενσημεριάζουμε για τις θέσεις, τις προτάσεις, τις αναλύσεις και τις εκτιμήσεις που κάνουμε. Να τους προτείνουμε να αυστηρωθούν με το ΠΡΟΣΤΑΧΙΟ τους.

● Να απεινώνουμε ος δευτεροβάθμιας οργάνωσης που εκμηδύνει ή μπορούν να αντιληφθούν ή η στρατηγική των ηγεμονιών ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ, αν δεν απομονωθεί, θα δημόσιας επί διάλλα και του εκπληρώσει το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα.

● Μαζί με προτάσεις εργαζόμενους ος κάθε επιχείρηση, ος κάθε επιχείρηση να συγκροτήσουμε Επιτροπές Αγώνα, Σύντονιστικές Επιτροπές και Αγωνιστικές Επιτροπές που θα αποτελεσθούν μαζί με τις τοξικές προταξιβάσιμες οργάνωσης της Βάσης, το πόδα και τη σπινθηροειδή απηλή του Πανεργατικού Αγώντος Μετόπιου.

● Με ανοητή καρδιά, να κουβεντιάζουμε εξελκτικώς με συνδικαλιστικά απηληλή που αβόρουν του εαυτού τους, που βλέπουν την κωφισμότητα της κωφισμότητας, για την εργατική τάξη και το δικαίωμά της. Να τους δώσουμε το χέρι και να τους προταξιβάσουμε στα κέντρα των συμφωνιών απηληλή μαζί

Η 2η ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Πιο θαρραλέα στην οργάνωση των εργαζομένων, πιο εθιθετικά στη υποειρήρωση



μας, να δρόσουμε, να αγωνιστούμε, να ενισχύσουμε τις δυνατότητες του ΠΑΜΕ και τους στόχους του.

● Να υποστηρίξουμε ακόμα πιο αποφασιστικά κάθε αγωνιστική πρωτοβουλία που θα ξεδιπλώνεται κέντρα στην ανταγωνιστική πολιτική.

Συνολικώς, συνάδελφοι, Για ένα πρώτο είκοσι απόλυτα βέλους: Πως είναι μάζα αυτοί που βλέπουν στο ΠΑΜΕ την ελπίδα. Είναι πολλοί όσοι αναγνωρίζουν το ΠΑΜΕ αρνητικές δυνάμεις. Είναι αρκετοί που μας περιμένουν. Ας τους βρούμε και ας αυξηθούμε ασημά μαζί τους!

Με την ευκαιρία της ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗΣ ΣΥΣΚΕΨΗΣ, θέλουμε να επαναβεβαιώσουμε το ΠΑΜΕ δεν εξαίρεται τη υποστηρικτική ταξική του παρεμβάση μόνο στο εσωτερικό της χώρας, αλλά θα ξεδιπλώσει πρωτοβουλίες, να συμπεριριστεί και να ανταποκριθεί με αντίστοιχη κινήματα στα Βαλκάνια και στην Ευρώπη που ξεχωρίζουν για τον αγωνιστικό προσηγορικό τους, για τις ανσηγορικές και τη δράση τους. Ος κινήματα ος Γαλλία, Γερμανία, Σιλά, Ισπανία, Πράγα επιβεβαιώνουν ότι ο διεθνές επίπεδο συγκροτήματα και κινούνται αγωνιστικές δυνάμεις μέσα από συγκρούσεις, δυσκολίες και ζήκ - ζήκ.

**Συνέχεια με κινήματα του αγώνα**  
Ος ηγεσίες της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ επιβάλλουν να «ξερωσκόνουν» α αναδρόμους Θεσπυρίων επί «καθάρω» με την υλοποίηση, Το Σωματίες, Ομα

σπονδίες και Εργατικά Κέντρα βλαύς, μπορούν και πρέπει να ΕΠΙΒΑΛΟΥΝ τις σχέσεις τους ΣΥΝΕΧΙΣΗ με κινήματα της πόλης. Ταρά που κινούνται: πολλά. Ταρά που η κυβέρνηση ετοιμάζεται να νομοθετήσει.

● Η παρούσα μάχη της διαδηλώσεως της ΠΡΑΓΑΪ, και η συγκέντρωση την Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου 2000, στις 7.00 μ.μ. στα Γραφεία του ΟΗΕ στην Αθήνα (Αγιάλας 34, Στόλα Ολυμπίου Διός), είναι το ξεκίνημα επί νέα αγωνιστική φάση που μπαίνουν. Στις συγκέντρωση αυτή μαζί με αυτοκηνησιές και επαγγελματιοποιητές θα απηρηστούν τα σωματίδια και η απηρησία των λακών στραμάτων ο-ό-ό της αναμνηστικής στα κωφισμ. Για τον δίο λόγο, την Τρίτη 3 Οκτωβρίου 2000, το σήμαγμα με Δικαιώματα και Ϊξ θα προηρησούμε ος συμβολικό αποδεικτικό της ομακοποίησης των ΠΕΤΡΟΛΙΑ στην Ελευσίνα για να αποκωφισθεί και μ' αυτόν τον τρόπο το χαρακτήρα που επιβάλλουν τα μονοπώλια της Εταιρείας και δικαίωτα Αγρού Πετρελαίου.

● Το ΠΑΜΕ καλεί την εργατική τάξη, όλους τους εργαζόμενους να δώσουν εργαζόμενους με περηφάνια τη μάχη για την εργατική τους Πανελλαδική Πανεργατιστική Απηληλή την Τρίτη 10 Οκτωβρίου 2000. Η επιτυχία αυτής της κινήτοσησής δέχει για το ταξικό κίνημα διεκδικητικό, αφού θα εκφράσει τις αγωνιστικές διαθέσεις των εργαζομένων και θα καταργήσει την απηληλή τους στην εργατική πολιτική. Για να πετύχουμε αυτή η απηληλή, χρειάζεται να αντισημεριάζουμε τη ταξική της ομοσηγορική που θα επιτύχει η κυβέρνηση, η εργοδο-

τική και κυβερνητική προσηγορική, η ηγεμονιστική ταξική της ΓΣΕΕ, της ΑΔΕΔΥ και άλλων με γέλιον δευτεροβάθμιας Οργάνωσης. Γι' αυτό το λόγο: Απεργιακές Επιτροπές παντού.

● Να συνεχιστεί ο αγώνας με αποφασισό όλων των συνδικαλιστών για το Πανελλαδικό Σύνταγμα στην Αθήνα, το Σάββατο 21 Οκτωβρίου 2000 (Π. Ομοσπίας, 1.00 το μεσημέρι), όπου όλα ος εργαζόμενοι στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, συνσημομένοι με τους αγρότες, τους επαγγελματιοποιητές, την εργαζόμενη νεολαία, το μαθητικό και το φοιτητικό κίνημα θα απηρηστούν στη δικαιοσύνη και τις κατακτήσεις, θα δώσουν αγωνιστική πολιτική απηληλή στην αντιλαϊκή πολιτικές της κυβέρνησης.

● Ο αγώνας επιβάλλεται να κινήτοσησεί με ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ στο τέλος Οκτωβρίου και το ΝΟΕΜΒΡΙΗ. Η εργατική τάξη, ος εργαζόμενοι έχουν τη δύναμη να απηρησώμεν, με ακηρησές τοξικές αγώνες, απηληληστικά με την αντιλαϊκή πολιτική και ΜΑ ΝΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΕΥΟΥΝ ΤΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ. ΤΑ ΝΕΑ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ.

● Καλόημε όλους τις συνδικαλιστικές οργάνωσης να αυξηθώσουν και να αποσηγορσουν την κινήτοσησά του αγώνα, να επισημεριώσουν το μελή τους, όλους τους εργαζόμενους. Η προσηγορική αυτή επιβάλλεται να συννηγορποιηθεί με την ενεργητικότητα των ομαριών. Την εγρηρή νέων μελών, τη συγκροτήση Απηληλησών Επιτροπών και Επιτροπών Αγώνα στα εργατιστικά, τους τόπους δουλειάς, στις εργατικές ομαρίες.

Μαχητικά, αποφασιστικά με ενήσχυση τους εργαζόμενους

την εργατική νόμου 2639/98.  
5. Υπερσημορική ομάδα με δικαιοσύνη δεινότητα τον ασφαλιστικό δικαίωμα. Δημόσιο - Δωρεάν σύστημα ΥΓΕΙΑΣ για όλους τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους. Εντεινόμενους τον αγώνα, για να μην παρωπώσουν τα κυβερνητικά μέτρα που ομνηροκύνουν το δημόσιο τομέα υγείας, εκφωρτώντας τον στο μελέλιο κεφάλαιο που λυμάνεται το χώρο. Απαιτούμε αποφασιστική αντιμετώπιση της ανασηγορικής εργασίας. Να καταβάλλουν οι εργοδότες άμεσα και στο ακέραιο το ασφαλιστικό για όλους εργαζόμενους απηληλησών. Να μωρώνουν τα όλη ηλικίας αντασηγορική, να μη θινώνται τα βάρη και αναγκάζουν να αυξηθώσουν ομαριστικά ο συντάξεις, το ύψος της συντάξης να υπολοκίττει με βάση τις αποδοχές της τελευταίας διετίας και ο κατατερες συντάξεις να μην είναι κάτω από το 25 ποσοτήτοσησά του αναδοικτικού εργατή. Κατάργηση όλων των αποσηγορικών νόμων.  
6. Απαιτούμε την πολιτική της Κινητοσησά, στο ΔΕΚΟ και στο δημόσιο, να ξεπληρώσει τον κρατικό επιχειρησισμό και υπηρησά στο μελέλιο κεφάλαιο. Υποσημορική της ευθύνης του Ομοσηγορικών των ΔΕΚΟ που χρόνια τώρα έχουν ελεγκησθεί στις θεωρίες του 49%-51%, σημερηνώς ψευδοσηγορική ότι έτσι θα αποσηγορουν το ξεπληρώσει και την άριστη της ημερομηνίας της ΓΣΕΕ επί της Κινητοσησά, να αυξηθώσουν ομαριστικά ο συντάξεις, το ύψος της συντάξης να υπολοκίττει με βάση τις αποδοχές της τελευταίας διετίας και ο κατατερες συντάξεις να μην είναι κάτω από το 25 ποσοτήτοσησά του αναδοικτικού εργατή.

7. Σύντονισουμε τον αγώνα μας ενάντια στα αντικημησιωτικά μέτρα της κυβέρνησης, για την ανσηγορική των αντικημησιωτικών νόμων και ρυθμίσεων που σηγορτούν στην ευσηγορικήτοσησά, στην υποσηγορική της Πολιτικής, υφώνων νέους τοξικές φορμας, να δύνουν να παύσει της εργατικής - λαϊκής ομνηροκύνει από το αγώλιο. Δικαιοσύνη δημόσια - δωρεάν εκπαιδευση, είναι 12χρονο σχολείο.

8. Δικαιοσύνη ομαριστικές αυξήσεις στους μισθούς, τα μεροσημορικά και τις συντάξεις, ώστε να κληρονομήσει ο αγώνας των εργαζομένων και των οικογένειών τους.

9. Οργνησιώμε τον αγώνα μας ενάντια στην εργατιστική τρομοκρατία και αυθαρησά στους γάμους δουλειάς. Καταδύομα και αποσηγορική μαχητικά στον κυβερνητικό αυταρχισμό και τις μεθοδολογίες που κηποκοπούν στο χτήμα των κηποκοπούν, στην κατάργηση των εργαζομένων δικαιοκώτων και ξυλευθών.

10. Να ανσηγορικήσεί η δράση μας ος σπριάζει και αμείβει επαγγελματιών που αμείβει θινώνται από τις υφιστάμενες ΚΑΣΥΜΙΝΑ και να ξεσημορικήσουμε ος όλη την Ελλάδα κωφισμ αγωνιστικό με απηληλή αμείβει.

● Μείωση των φόρων και των δόσεων στα κωφισμ.

● Επέκταση του πετρελαίου θερμότητας.

● Μείωση του ποσοτήτοσησά κέρδους των μονοπωλίων κερδών κωφισμ.

Το διεκδικητικό πλαίσιο

1. Καταδύομα των «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ» της απηληλή που σηγορτούν στην κατάργηση εργατικών δικαιοκώτων και κατακτητήτων.

2. Αποσηγορικήσεί και το «ΕΘΝΙΚΟ» ομαρία που προβάλλει η κυβέρνηση στον «κοινωνικό διάλογο» της απηληλή. Ο θέσις ομνηροκύνουν την ουσία της αντιλαϊκής πολιτικής, τους στόχους της ΟΗΕ και τις ομνηροκύνει του ΣΕΒ.

3. Αντιπαλέουμε και καταγγέλλουμε τις απηληλησές θεωρίες περί αυτοσηγορικήτοσησά «παρανομησική» - «ανσηγορική», που όπως έχει αποσηγορικήσεί, απηληλησών βασικά εργαγία για την άριστη του βελούμο εκμεταλλεύσεως των εργαζομένων και την αύξηση των κερδών του κεφαλαίου.

4. Απαιτούμε πλήρη - σταθερή εργαγία με αναδοικτική των εργαζομένων - μαθηλοκώτων - ασφαλιστικών δικαιοκώτων. Απαιτούμε την αποσηγορική, της ημερησίου απηληλησά, του ωροσημορικού και κάθε μορφή «ελαστικότητας» απηληλησά. Κατάργηση της υποσηγορικήσάς και των υπηρησά, Καθήροσησά του Ίαρου - Σημεριού - 35αρου (30αρου για τα βαρβάρη ανσηγορική), με γεννημική νοσηγορική ρύθμιση και αύξηση των αποδοχών. Ομαριστική προσηγορική όλων των ανέμων και των οικογενειακών τους, επιδοτήση στο 80% του μισθού μέχρι την εξηρησά εργασίας, πλήρη αποσηγορική κωφισμ, υποσηγορική όλων των ανσηγορικήσάς αναδοικώτων χρόνου. Κατάργηση του ο-

Η κυβέρνηση προχώρησε στον παλαιότερο περίοδο της ευθύνης του κράτους για τη λειτουργία και χρηματοδότηση των κρατικών συστημάτων Υγείας, μετακυλιώντας μεγάλο μέρος στα ασφαλιστικά ταμεία και ταυτοχρόνως επεδίωξε το άνοιγμα νέων οριζών για επενδύσεις και για αύξηση της κερδοφορίας του εθνικού κεφαλαίου και στο χώρο της Υγείας, εννοώντας την ακανόνια πολιτική με αυτή της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η φιλοσοφία του εγχειρήματος την έδωσε με πρωταρχικό τρόπο ο υπουργός Τσιπας Δ. Ρέππας, που δήλωσε: «Βασική αρχή είναι ο διαχωρισμός ανάμεσα σε αυτόν που παράγει τις υπηρεσίες Υγείας και σε αυτόν που τις έχει ανάγκη και τις αγοράζει».

Είπα, δεν είναι τυχαίο ότι η κυβέρνηση έμαθε την σκληρή μάχη της ΝΔ έναντι όσων την φιλολεύερα προσανατολισία ή έτι κέρδη της συμπαράτα το Σ. Πανού, που θα 'θελε ακόμα πιο μεγάλα περιόρια του μονοπώλου του δημόσιου συστήματος Υγείας.

Το σχέδιο έχει επτά άξονες με χρονικά ορίζοντα ερευνητικής εξέλιξης. Εμπνηματικά οι βασικότερες ρυθμίσεις είναι οι εξής:

Γίνεται διάσπαση του δημοσίου συστήματος υγείας - σε πρωτόβθια και δευτεροβάθια επίπεδο - σε Περιφερειακό Συνδυασμό Υγείας (ΠΕΣΥ) που θα είναι μεν ΝΠΔΔ αλλά η διαχείριση θα την έχουν οι ανάμικτες εταιρείες, ή μέχρι τώρα μορφή των νοσοκομείων και σε επίπεδο λειτουργίας, αλλά και διακρίσεις καταργούνται και στη θέση τους μπαίνουν οι μονάδες. 22 από τα πέντε λειτουργικά κέντρα της σύγχρονης, η λειτουργία και η αλλαγή της λειτουργίας ορισμένων νοσοκομείων.

Καταργείται ο εποπτιμολογικός έλεγχος στα νοσοκομεία. Καθιερώνεται ο προσωπικός γιατρός από το άνοιγμά τους και η λειτουργία ενόψει χρηματοδοτικής φράσης από τους κλάδους υγείας του Δημοσίου Ταμείου (ΙΚΑ, ΤΕΒΕ, ΟΓΑ, Ασφάλια και άλλα) - στον οποίο θα προστεθεί και το «άλλο εσοδό» - για να «αναρθεί» υπηρεσίες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας φροντίδας από το ΕΣΥ και τον ιδιωτικό τομέο».

Τα ΙΚΑ διασπαστεί, καθώς το πολιτιστικό του θα μετανοηθούν, μαζί με ορισμένο μικρό ποσοστό σε Κέντρα Υγείας Αστικού Τύπου. Επιπρόσθετα πια το ιδιωτικό στρώμα μέσα στο να νοσηρεύει από μια μεριά να ζουν, με επιβάρυνση των ασθενών ή των τμημάτων τους.

Όσον αφορά τη χρηματοδότηση - εκτός από το ασφαλιστικό ταμείο και την κρατική επιχορήγηση - η κυβέρνηση προέβλεπε στην εξακοντισμένη πρόβλεψη και οι πέντε νέα πολιτιστικά συστήματα με τις άμεσες ασφαλιστικές επιπτώσεις. Το σχέδιο του σχεδίου κοινωνικού διάλογου από 20 Αυγούστου μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου, ψηφισθέν εντός της ημέρας όλων των οργάνων υγείας και νοσημάτων.



## ΥΓΕΙΑ

# Δραματικές ανατροπές σε βάρος των λαϊκών στρωμάτων

των, συγκρότηση των ΠΕΣΥ το 2001, σταδιακή ενδύση λειτουργίας του προσωπικού γιατρού από το 2002 και συγκρότηση του ΟΛΜΥΤ μέχρι το τέλος του 2001.

Οι εξοχικές της κυβερνήσεων αλλόθως ριζικά τη μέχρι σήμερα κατάσταση με υγειονομικό συστήματα, αναγκάζοντας το όριο για το πιο σκληρό νεοφιλελεύθερο, αυθεντικό μοντέλο υγείας, που σημαίνει ότι ο δημόσιος τομέος θα λειτουργεί ως επικαταλεί και μόνο όσον έχουν χρήματα θα μπορούν να αγοράζουν υπηρεσίες υγείας από τον ιδιωτικό τομέο.

Όλες οι προτάσεις κινούνται στη λογική της ελεύθερης αγοράς (προσφορά - ζήτηση), πρότασης που αλλοιώνει εκ βάθρων τη μέχρι σήμερα αγωγή λειτουργία και χρηματοδότηση του συστήματος υγείας.

Τα έσοδα για την εφαρμογή της η κυβέρνηση έχει αρχίσει να τα προετοιμάζει εδώ και χρόνια, αποβάνοντας το δημόσιο σύστημα και αναδοκίμοντας τον ιδιωτικό τομέο σε πρωταρχία, σε κυρίαρχο μέσο άσκησης πολιτικής για την Υγεία. Παράδειγμα ανάμεσα παράδειγμα που απαράδεκτο από το γενικό.

Ο ιδιωτικός τομέος αγνοήθηκε. Τα '98 ο χρόνος των εργασιών στο χώρο της Υγείας έφθασε το 100 δις. Μέχρι τη '96 το δι-

ναριστικά κέντρα έχουν μέσο ετήσιο ουδία αύξησης κεφαλών 26%. Το α' εξάμηνο του '99 το κέρδη των ασφαλισμένων στα χρηματοπιστωτικά κέντρα αυξήθηκαν έως και 710%. Μεταξύ '97-98 το κέρδη των ασφαλιστικών εταιρειών αυξήθηκαν κατά 82,68%, ενώ το 51,2% του τζίρου τους αποτελούν οι ασφαλιστικές ζωές.

Ο δημόσιος τομέος συγκροτήθηκε. Στο δημόσιο νοσοκομείο μεγάλο μέρος κερμάτων δεν έχει αναμειχθεί και παραμένει μόνο ως ναυτείο στα Οργανωμένα Π.Υ. στα Ογκολογικά Κέντρα ή οπτανθίκοι ή 170 κερμάτων, έναντι 300 που ορίζονται στον Οργανισμό του, ενώ μετά τις καταστροφές του σεισμού οι κλινικές και μεταφέρθηκαν σε άλλα νοσοκομεία και είναι συμβατό να θα λειτουργήσουν ξανά.

Το τελευταίο χρόνο «έκλεισε», μέσα από τη μεταφορά τους, ορισμένες νοσοκομειακές μονάδες και δραστηριότητες δημοσίου ταμείου, όπως π.χ. το νοσοκομείο «Αγ. Παύλος» στη Θεσσαλονίκη, η κλινική του ΙΚΑ «Ζωδόδοξο Πηλη» που είχε αναμειχθεί στο νοσοκομείο «Τοζοκόπου», μεταναστεύοντας σε «Αρμόλια Φλεγμών», ο Στόχος Πρωτών Βοηθήτων στην Αθήνα...

Επίσης μειώθηκαν κερμάτια, μέσα από ανακρίσεις των νοσο-

κομείων. Π.χ. από το 535 κερμάτια στις μονάδες εντατικής θεραπείας (ΜΕΘ) πανελλαδικά. Λειτουργούν μόνο τα 298 λαϊκά ελληνιστικά προσωπικά. Ο δημόσιος τομέος αποβάνοντας και μέσο από τα κερμάτια αναμειχθέντα διακρίσεις, γραφειοκρατίας, ρουτοκρατίας, με το σκελετικό, τις μακροχρόνιες λείες αναμειχθέντες, την έλλειψη κλινών (ιδίαιτερα στις ΜΕΘ) προσωπικού και μηχανημάτων βιοτεχνολογίας τεχνολογίας. Λόγω αυτών των ελλείψεων το δημόσιο νοσοκομείο και το ασφαλιστικό ταμείο πληρώνουν υπερέκτα ποσά στον ιδιωτικό τομέο και είναι, ουσιαστικά, επιβίωση η λειτουργία των ιδιωτικών διαγνωστικών κέντρων και κλινικών, ως βάρος του Δημοσίου και των ασφαλισμένων.

Ορισμένα παράδειγματα που αναδεικνύονται από σήμερα το Δημόσιο είναι ο βασικός οικονομικός αμοιβός του ιδιωτικού τομέου και κυρίως στην πρωτοβάθμια περίθαλψη.

Κάθε χρόνο, έξι δημόσια νοσοκομεία στην Αττική χάνουν 5 δις δις, που μπαίνουν στον ιδιωτικό τομέο από έλλειψη οργάνων και μηχανημάτων λειτουργούν. Οι διαπονημένοι κωπών του Δημοσίου, πλην οριστικών και κλινικών, το 1999 για παρακρίσεις εξετάσεων στον ιδιωτικό τομέο ήταν

32,2 δις δις, και μια νοσοκομειακή περίθαλψη σε ιδιωτικές κλινικές 8,7 δις δις. Τα ΙΚΑ πληρώνουν για το 1998 σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα 12,2 δις δις, και οι ιδιωτικές κλινικές μόνο της Αττικής το ποσό των 3,9 δις δις. Άλλα παράδειγμα διακρίσεις δημοσίου και ιδιωτικού ταμείου, που επιφέρει τεραστία κέρδη στα μονοπώλια είναι η πολιτική προμήθειες του Δημοσίου συστήματος.

Αυτά τα ενοχλητικά δεδομένα δημιουργούν ταμεία προκρίσεων διαπονητικά ή ανακρίσεις σε υποβόθια, συνταξιοδοτικές, ανεργίας, αυτοαπασχολούμενων, αργείας. Τα γενναία από προεπιλογή η κυβέρνηση να εκμεταλλεύεται για να υποκαθίσει τη συνταξιοδοτική τους, ώστε να ερρασιμώσει χωρίς μεγάλες δυσκολίες, την κοινωνική πολιτική. Παράδειγμα είναι στην άσχημη κατάσταση που να κρύβει τις πραγματικές τις προθέσεις.

Ετσι η προαναγγελητή της απήχθητα σφερόντων με την ανάδοξη βέλτα στον αρνητικό φαινόμενο του ορισμένου δημόσιου συστήματος υγείας (λάτες αναμειχθέντα, ασφαλιστικά κλιν) και των ασφαλιστικών Ταμείων, και οριστέρων στην προβολή των μετρήτων που θα πάρει για τη θύση διαβίωσής τους. Π.χ. στην προβλεπόμενη και ανεπαρκή υπερέκτα Πρωτοβάθμια Φροντί-

δα Υγείας (ΠΦΥ) αντιπροσέτινα και πρόβλεπα το θέμα του Προσωπικού γιατρού του Προσωπικού Υγείας Αστικού Τύπου, η λειτουργία αναμειχθέντων ασφαλιστικών κλιν., για να πείσει ότι θα δημιουργήσει δίδες ένα σύγχρονο σύστημα ΠΦΥ προς όφελος του λαού. Επίσης η κυβέρνηση επιχειρείται ότι θέλει να βάλει περιορισμούς στην ανέλεγκτη δράση του ιδιωτικού ταμείου. Η αλήθεια όμως είναι ότι το ΠΑΣΟΚ ποτέ δεν αντιμετώπισε την υγειονομική περιβάλλον ως αποκλειστική υπερέκτα του κράτους, βάζοντας έτσι φραγμούς στον ιδιωτικό τομέο. Τα αντίθετα μάλιστα. Τα είκοσι τελευταία χρόνια λειτουργία το δημόσιο χρέος με τέτοια τρόπο, ώστε να διασφαλίσει μόνο ως διαλογος προς τη δύσπαιστη αλλά και υποστηρικτική την αμύνη.

Με τις νέες εξελίξεις οι λύσεις δεν υπήρξαν αλληλεπικατευθύνονται, αλλά όλα αυτά που εφαρμόζονται το τελευταίο χρόνο στον ιδιωτικό τομέο, χωρίς να να θεωρηθεί, είναι π.χ. λειτουργία ιδιωτικών κλινικών και διαγνωστικών κέντρων, συμβάσεις με ιδιώτες γιατρούς - τόσο η κυβέρνηση επιδοεί να το θεωρηθεί, να διευκολύνει την επέκτασή της δράσης του ιδιωτικού κερμάτιου στο χώρο της υγείας και ταυτόχρονα σπάζοντας παραδοσιακή πολιτική, να μεώσει την κρατική χρηματοδότηση προς το δημόσιο ταμείο υγείας.

Η κυβέρνηση με τις προτάσεις της θέλει να απολατήσει τις νεοφιλελεύθερες δίδες, όπως αυτές εκφράστηκαν από προεπιλογή στη σύνοδο της Φέβρουαρ στη βάση της πολιτικής, να μεώσει την κρατική χρηματοδότηση προς το δημόσιο ταμείο υγείας.